
! t ldRARy 0Г CONGRESS 
WASHIMOTOII OC 

. .U?-JEV 

У пошані 
до піонерів -

лицем 
до молотії СВОБОДА 

УКРАЇНСЬКИЙ ЩОАЕННИК 
SVOBODA 

UKRAINIAN DА І І У 

Редакція 1 Адміністрація: 
"Svoboda", 81-83 Grand S t 

Jersey City, NJ. 07303 
484-0237 
4344)807 

УНСоюзу: 485-8740 
Тая. a HJO Иорку: 

BArcly 7-4125 
УНСоюзу: BArcly 7-5337 

MK LXXvn. 4 . 103. ВІВТОРОК, 9-го ЧЕРВНЯ 1970 ДЖЕРЗІ СИТІ і НЮ ИОРК, ЦЕНТІВ ІС CENTS JERSEY C1TY and NEW YORK, TUESDAY, JUNE 9, 1970 No. 103. YOL. LXXY11. 

- КОРОТКІ ВІСТІ -
Понеділок, 8 червня 1970 

В А М Е Р И Ц І 
ПРЕЗИДЕНТ НІКСОН СХВАЛИВ ПРОПОЗИЦІЮ 

Дорадчої Рада в справі виконної організації і внесе до 
Конгресу 22-го червня законопроект про організацію не-
залежної агенції, завданням якої буде займатися справою 
чистого повітря, чистої води та краси довкілля. Тепер 
цими справами займаються різні урядові агенції. Нова 
агенція координуватиме програму. Вона називатиметься 
Адміністрація Опіки над Довкіллям. Вона перебере час-
тішу функція, які тепер належать до Департаменту Внут-
ріш'їіх Справ, Департаменту Освіти, Виховання і Суспіль-
вої Опіки, Адміністрації Харчів і Ліків. Департаменту 
Рільництва і Комісії Атомової Агенції. 

В Щ Е - ПРЕЗИДЕНТ ЕГНЮ ПОВІДОМИВ, що пре-
зидент Ніксон плянус збільшити на 50 мільйонів долярів 
фонди на те, щоб дати працю молоді цього літа. Старають-
ся дати працю вліті 893,000 юнакам і юначкам, в тому 
приватний промисл мав би затруднити 192,000 молоді. Фе-
деральна сума, разом із додатковими 50,000 мільйонами 
долярів, мала б тепер становити 671,800,000. Цією 
справою маймасться Президентська Рада в справі мож-
лнвостн молоді. Член цісї Ради посадник Вашингтону 
Водтер Вашингтон сказав, що ,,затруднення молоді він 
уважас за найбільше вибухову проблему в цін країні". 
Егню сказав, що Уряд старається, щоб число затруднених 
не зменшувалося зі зменшенням видатків на оборону. 

ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В ТРАВНІ збільшилося на 
5 відсотків всіх робітних сил країни і становило 4,100,000. 
В квітні відсоток безробітних становив 4.8 відсотка. Tpaa– 
невий .відсоток безробітних с більший від пересічного від-
сотка для років від 1965-го, але менший, як був пересіч-
ИнЙ відсоток безробітних в роках від 1958 до 1964. Між 
безробітними с 612,000 таких робітників, які не пра-
цюють більше як 15 тижнів. Це число від січня ц. Р-
збільшилося на 200,000. Голова АФП-КІО Джордж Міні 
твердить, що збільшення числа безробітних — цс доказ 
про Неуспіх економічної політики Уряду. 

ОЦІНЮЮТЬ, ЩО ЧИСЛО ОСІБ, які згинули від 
землетрусу в Перу в неділю 31-го травня, становить не 
30,000, а 50,000. І це все сталося впродовж 45 секунд. Най-
більше знищення в місті Гуарас, що мало 40,000 мешкая-
ців. Там вулиці вужчі від 12-ох стіп, землетрус повалив 
доми, а лявіна з гір присипала все снігом і землею. До-
теперішня допомога перуанського уряду і закордонна, го-
ловно Із ЗСлА — це капля в морі в порівнянні з потреба-
ми. АмерикаяськииЧервоний Хрест переслав 25.000 доля-
рів та.кров, потрібну для трансфузій. Католицька Допомо-
га ХЗлуяоби я ЗСА вислала 60 тонн одежі, ліків та інших 
товарін,-'– яартости 172,000 долярів. ' "” ' 

JFAlTl А. ВЛЕКМУН, новий суддя Найвищого Суду 
ЗСА, складе присягу у вівторок 9-го червня. Він буде 98-
им вуддею Найвищого Суду ЗСА, ЯКИЙ почав функціону-
ватн 1790 р. Присягу відбере головний суддя того ж суду 
Воррен В- БурГер. Блекмун присягне на те, що буте обо-
ронятн Конституцію та буде дбати про те, щоб ,,справед-
ливістьбула для усіх людей", без огляду на їх походжен-
ня, расу і релігію. Сенат затвердив номінацію судді Блек-
муна 12-го травня голосами всіх присутніх 94-ох сена-
торів. Присутній буде головний прокуратор Джаи Н. Мі-
челл. 

У С В І Т І 
СОВЄТСЬКА АГЕІЩІЯ ТАСС (ШРИЛЮДНИЛА за-

яву, яка таврувала американську політику супроти Близь-
хого Сходу. В останньому часі, мовляв, американські уря-
ДОяі кола і преса „шантажують" Совстн, погрожуючи 
доставленням Ізраїлеві 125 бомбовиків, якщо Совстн йе 
виречуться своєї ролі в Єгипті. „Шантаж на СССР не діс" 
- твердять ТАСС і з свого боку перестсрігас Америку, що 
вислання Ізраїлеві дальших джетів спонукас СССР до по-
снлення своєї допомоги арабам. ТАСС признас, що тільки 
політичне замирення може розв'язати проблему Близько-
го Сіоду І запевняє, що СССР стоїть за збереження та без-
пеху^ ізраїльської держави, але за евакуацію Ізраїлем всіх 
21D9j6CKXHX земель 

СОВСТСЬКИИ ЛАВРЕАТ НОБЕЛЯ ІҐОР L ТАММ 
ПРИЄДНАВСЯ до групи видатних наюковців, які запроте-
стували проти арештування совітського фізика Жореса 
Медввдєва і запроторення його до дому для божевільних. 
,дЧіяхяй чесний науковець з принципами не може бути 
певним своєї безпеки" — заявив той совстськин учений, 
вимагаючи звільнення Мсдвсдсва. 

РЕЧНИК АПОСТОЛЬСЬКОЇ СТОЛИЦІ МОНС ФАУС-. 
ТО ВАЛЛЕНК ВИСЛОВИВ велике вдоволення з приводу 
Призначення Генрі Кебота Ладжа на персонального пред-
ставннка президента Ніксона, зв'язкового до Апостольсь-
кої Столиці.Ладж діятиме в тому характері безплатно, тіль-
кц його бюро у Римі й інші видатки будуть покриті з 
американської державної каси. Те призначення не вима-
гас затвердження Сенатом. Бувши раніше амдасадором 
в Об'єднаних Націях, у Південному В'єтнамі і в Західній 
Німеччині - Ладж має постійний титул амбасадора. 

ПІВНІЧНА КОРЕЯ СХОПИЛА південно - корейський 
прибережний стежний човен, який охороняв рибальські 
човни, з його 20-членною залогою. Комунокорейське ра-
діо повідомило було про затоплення американського 
„шпигунського корабля" - Америка рішуче заперечила, 
наче б у тому часі на тих водах був будь - який америкая-
ськин корабель. Комісія ОН для справ перемир'я в Кореї 
запропонувала розглянути цю справу на спільному за-
сіданні я Панмунджоні - корейські комуністи ще не від-
повілн. 

ДО ІСАМБОДЖІ ПРИБУЛИ 11 американських сена-
торів і конгресменів із Комісій для військових справ в обох 
палатах Конгресу. Військопі кола в Камбоджі скаржили-
ся, nW. військо Камбоджі не мас зброї ані амуніції і про-
сили, щоб мерщій направити те лихо. В парламенті Кам-
боджі виголосив промову південно - в'єтнамський віце-
президент Нгусн Као Кі, запевнивши, що Південний B'GT– 
иам не мас ніяких територіальних затій, та що він го-
тов поспішити з допомогою Камбоджі, скільки разів во-
на цього захоче. 

СОВСТСЬКИИ УРЯД НЕРЕСТЕРИ комуністів трьох 
країн Індокитаю - В'єтнаму, Ляосу й Камбоджі - не 
покладатися надто на Комуністичний Китай, бо його допо-
мога азійським компартіям веде ті партії до загину. Та 
ПврбСЇЧрогв появилася в совстському англомовному тиж-
невнху присвяченому міжнародним проблемам. ,Дію 
tsdbk^– стали була підписана псевдонімом ,,Українцвв". 

ЗУАДК ЗАВЕРШУЄ ДОПОМОГУ 
УКРАЇНЦЯМ В ЮГОСЛАВІЇ - ПЛЯМУЄ 

ДОЛ0М0Г0ВУ АКЦІЮ У БРАЗИЛІЇ 
Філядельфія. — У суботу 

6-го червня відбулося тут у 
власній домівці'засідання 
Екзекутивн Злученого Укра-
їнського Американського 
Допомогового Комітету, на 
якому обмірковано справи 
закінчення допомогової ак-
ЦІЇ ДЛЯ ПОТерПІЛНХ ВІД ЗЄМЛЄ-
трусу українців в Югославії 
та започаткування допомоги 
для потребуючих українція в 
Бразилії. Із звідомлень ек-
зекутивиого директора Ocra– 
па Тарнавського і скарбника 
проф. д-ра Богдана Гиатюка 
виходить, що від започатку-
ваиня допомоги українцям 
в обширі Баня Луки ЗУАДК 
отримав пожертви на круг-
лу суму 26,000 дол., з чого 
видаткував, включно з кош-
тами пересилки одягів, круг-
ло 9,000 дол. Вислано кругло 
300,000 фунтів одягу і меди. 
каментія, — тією акцією за-
відував уповноважений Ек-
зекутивою дир. Маріяи Коць 
у Джерзі Ситі. Висилку ОДЯ-
гів уже припинено. Рішено 
довести в якнайшвидшому 
часі до кінця збудування 
двох народних шкіл в селах 
Дсвятий і Лішня, та дати до-
помогу на влаштування та-
бору для дітей я обширі Ба-
ня Луки. Українська Щад-
НИЦЯ У ФІЛЯДеЛЬфІЇ ДЄКЛЯ-
рувала фонди на будову од-
ної з тих шкіл. 

Приязний на тому засідай -
ні о. Клим Приходько прн-
віз листа, від Апостольсько-
го екзарха в Бразилії Пре-
осв. Йосипа Мартинця, в я 

проблемою потребуючих до-
помогн бразнлійськнх укра-
їнців і просив зайнятися ті-
сю допомогою. Допомога ух-
раїнцям в Бразилії стосува-
лась би трьох категорій: 
(1) окремим найбільш біду-
ючнм селянам; (2) nepeoy– 
дови застарілого сільского 
господарства в обширі, що 
його компактно замешкують 
українці; і (3) шкільним ді-
тям. ЗУАДК, як яизнана 
американська допомогова 
організація, мас можливості 
співпрацювати з державним 
Альянсом для Поступу, що 
охоплює американську двр-
жавну допомогу дая Латии-
ської Америки. Створено ок-
рему Комісію для цісї cnpa– 
вн. при чому береться на у-
вагу відкриття на деякий 
час бюра ЗУАДК у Бразилії. 

З інших справ на тому за-
сіданні оформлено Фундацію 
ім. Григорія і Розалії Ле-
сюк, які пожертвували 20 
тисяч долярів на допомогу 
старшим людям та зробили 
запис решти свого мастку на 
ту ціль. Прийнято резолю-
цію з подякою філядель-
фійським хорам „Кобзар" і 
„Прометей" та всім учяснн-
кам влаштованого ними кой 
церту на потерпілих від зем-
летрусу в Югославії, Школі 
образотворчого мистецтва у 
Філадельфії за пожертву з 
виставки та пані Ромі Прий-
мі-Богачевській за призиа-
чення на ту ціль прибутку з 
вистав балету „Квіт папоро. 
ті". Нарадами проводив пре 

ХІ КОНГРЕС УККА, ДОПОМОГА 
ПОВОДЯНАМ В УКРАЇНІ, ТИЖДЕНЬ 

ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ ТА ІНШІ СПРАВИ 
БУЛИ ПРЕДМЕТОМ НАРАД ЧЕРГОВОГО 

ЗАСІДАННЯ ЕКЗЕКУТИВИ УКНА 
Ню Иорк. - Черговий, ХІ 

Конгрес Українського Конґ-

кому той Владика дякував j зидент ЗУАДК Д-р Володн-
ЗУАДК-ві за зацікавлення мир Галон. 

^-

які потерпіли від землетрусу 
в Югославії, ріиіено переві-
ритн таку можливість у дер-
жавному департаменті у B.i– 
ШИНҐТОНІ. 

В обороні українців 
в Польщі 

Перед формальними нара-
дамн, Екзенутнва УККА за-
слухала короткого звідом-
лення та рекомендацій голо-
вн Організації Оборони Лем-
ківщини проф. Івана Гвозди 
про стан українців в Польщі 
та про потреби і можливості 
допомоги в їхньому трудно-
му положенні. Пів мільйона 
українців в Польщі справді 
караються, але не здаються 

говорив проф. Гвозда. їх 
там трактують навіть не як 
другої чи третьої клясн гро-
мадян, але майже як зло-
чинців. Відповідна акція ук-
раїнців в Америці і Канаді 
могла б причинитися до по-
ліпшення їхнього незавид-
ного положення. Насампе-

сї. що її дали українці Амс-! ред треба домагатися для 
рнки і Канади своїм братам, '(Закінчення із сторінки 4-ї). 

рссового Комітету повішен 
відбутися перед наступними 
пім:зндентськнми виборами в 
Америці, отже в 1972 році. 
Він відбудеться в Ню Порку. 
а докладний день і місце ще 
будуть встановлені - - ріши- j 
ла Екзекутива УККА на сво-
їх чергових нарадах, що від-
булнся тут у приміщеннях 
Наукового Т-ва ім. Шевчен-
ка в п'ятницю. 5-го червня. 
Справа чергового Конгресу 
УККА була одною з бага-
тьох, що Lx розглянено та 
вирішено на цих нарадах, я-
кі відкрий і ними проводив 
екзекутивний віце . презН' 
ДЄНТ Йосип Лисогір. Між ци-
ми справами були зокрема 
заходи для допомоги в за-
хідних областях України. я-
кі цієї весни знову потерпіли 
від нової жахливої повені. 
Не мавши жадних інших мо-
жливостей для зорганізова-
ної допомоги, подібної до ті-

В УКРАЇНІ АРЕШТОВАНО ЗНОВУ 
ВАЛЕНТИНА МОРОЗА, ПОБОЮЮТЬСЯ 

НОВИХ АРЕШТІВ 
Згідно з одержаними з У-1 еля двох років перебування 

країни повідомленнями, там у мордовських внправно-тру-
в дні 1-го червня ц. р. зааре- дових таборах В. Мороз був 
штоввно знову відомого із відправлений у квітні 1968 
судового процесу в Луцьку в року у Володимирську тюр-
1966 році, і згодом в'язня 1 му і перебував там у слідчо-
мордовських концтаборів і 1 му ізоляторові, обвннувачу-

ваний у написанні відомого 
широко в краю і за Кордо-
ном „Репортажу із заловід-
ннка ім. Берії". в якому роз-
крнто жорстокості сучасного 
концтаборного режиму в СС-
СР. Не маючи змоги доказа-
ти В. Морозові авторство 
цього репортажу, КГВ було 
примушене його звільнити з 
тюрми з початком вересня 
1969 p.: після закінчення 
ним 4-річного реченця ув'яз-
нення. Тепер, в розпарі ши-
рокнх святкувань 100-річчя 
з дня народження „великого 
гуманіста" Леніна, десятки й 
сотки українців караються 
далі в совстських концтабо-
рах і тюрмах і їх ряди по-
повнюються новими в'язня-
ми. 

ВОЛОДИМИРСЬКОІ ТЮРМИ, 1CTO-
рика і культурного діяча Ва-
лентина Яковича Мороза. А-
рештоваиого переведено до 
однієї з тюрем в Західній Ук-
раїні. Інші культурні діячі, 
зокрема донедавні політичні 
в'язні, живуть під загрозою 
поновного ув'язнення й ре-
ПІ)ЄСІЙ. 

Володігмир Якович Мороз, 
1936 року народження, жив 
і працював після закінчення 
історичних студій у Луцьку 
на Волині і там був заареш-
тованни з кінцем серпня 19-
65 року. В січні 1966 року 
Волинський обласний суд 
засудив В. Мороза на чотп-
рн роки таборів суворого ре-
жнму за . . а н т и радянську 
пропаганду й агітацію". Пі-

ЗСА доставлять Ізраїлеві обмежене 
число нових літаків 

Перша зміна в кабінеті Ніксона -
становище Фінча зайняв Ричардсон 

Вашингтон. — Президент 
Ніксон звільнив секретаря 
Здоров'я, Освіти й Суспіль-
ної Опіки Роберта Г. Фінча 
й найменував його на свого 
дорадника я Білому Дожі, 
яких тепер буде п'ять — для 
внутрішніх справ. На секре-
таря Здоров'я найменував 
Президент теперішнього ПІЯ-
секретаря я Департаменті 
Здоров'я, Освіти й Суспіль-
ної Оліїш Влліота Л. Ри-
чардсона, який працював в 
цій ділянці в уряді АЙЗЄИ-
гавера. Президент сказав, 
що він потребус Фінча біля 
себе, хоч і жалує, що Фінч 
мусить залишити свій доте-
перішнія пост. Поголоски 
про відхід Фінча з Департа-
менту Здоров'я появлялися 
давніше, але їх заперечував 
пресовий секретар Білого 
Дому Роналд Зіґлер. Презн-
дент Ніксон хвалив адміні-
страційиі здібності Ричард-

своїм найближчим і найдав-
нішнм приятелем. Вони зиа-
ються від 1046-го року, коли 
Ніксон зачинав свою полі-
тнчну кар'єру і кандидував 
на конгресмена в Каліфор-
нії. Президент сказав, що він 
звільнив Фінча з теперіш-
нього становнща, бо поба-
чнв, що Фінч не може ОДИО-
часно з успіхом бути голо-
вою Департаменту Здоров'я. 
Освіти й Суспільної Опіки 
та виконувати функції Пре-
зидентового дорадника. Но-
вонайменованнй секретар 
Здоров'я Ричардсон заявив 
пресі, що він в останній хвн-
лині довідався про те, шо 
мас заняти новий пост. Про-
мовляючи на закінченні 
шкільного року в Техноло-
Гічному Інсти^ТІ в Лавеллі, 
Массачусетс, Ричардсон вн-
явив примирливий тон у від- І 
ношенні до молоді і закли- і 
кав її розуміти історичні j 
факти, такі як недавні події 

Вашингтон. Державний 
секретар Віллі:ім Роджсрс 
заявив в радіо-телевізійному 
інтерв'ю, що американський 
Уряд позитивно полагодить 
просьбу Ізраїлю щодо про-
дажу нових джетів, але тіль-
ки .,в поміркований і збалян-
сонаннй спосіб", шоб з одно-
го боку дати новий доказ 
Ізраїлеві, що Америка стоїть 
рішуче за збереженню ізра-
їльської держави, з другого 
запевнити арабський світ, 
що Америка не пІДтрнмус Із-
раїлю беззастережно і без-
крнтнчно. Роджерс заповів. 
що повідомлення про рішен-
ня Уряду в цій справі поя-
вігться ..в найближчих тнж-
нях", але водночас ла попіл. 
що ..від найближчого тиж-
ня" американський Уряд по-
веде нові заходи задля замн-

роння на Близькому Сході. 
На цій підставі найперші ко-
ментатори припускають, т о 
число джетів, шо їх ЗСА 
продадуть Ізраїлеві, залежа-
тнме від шансів успіху тих 
нових американських мнро-
.кобних заходів, шо їх, зреш-
тею віденка ВІД трьох, років, 
як тількіі закінчилась 5-ден-
на в:йна у червні 1967 року. 
За твердженням газет — А-
мернка продасть Ізраїлеві 15 
суперсовічвих джетів типу 
„Фінтом" і 50 типу „Скай-
гок". Ізраїль хотів дістати 25 
..Фантомів" і 100 ,.Скайгок". 
Американські в і й ськовнкн 
вва^каюті., що новий TI^IHC– 
порт літаків заповнить птра-
ти. що їх ізраїльське летунс-
тво зазнало в бойових діях, 
які безперервно ведуться МІЖ 
Ізраїлем і його арабськими 
сусідами. 

Відбулася студійна конференція 
університетських абсольвентів 

Папа Павло окремим благословенням 
відзначив Впреп. о. Зиновія Бачинського 

з нагоди 50-річчя священства 
Джерзі Ситі. Спсціяль-

сона. Ніксон назвав Фінча в Чсхо-Словачинні. 

Уряд не змінить шкільної політики 
на Півдні внаслідок перемоги Воллеса 

Вашингтон. — Нредстав-
ннки Уряду президента Нік-
сона заявляють, що Уряд не 
змінить своєї шкільної ПОЛІ-
тнки. чого д о м а г а є т ься 
Джордж Воллес. якігії вкг-
рав правнборн і може здобу-
ти пост губернатора в стейті 
Алабама та в 1972-му році 
кандидувати на президента 
ЗСА. Воллес домагається, 
щоб Ніксон не об'єднував 
шкіл за допомогою учнів, 
привезених автобусами з 
дальших місць. Він домага-
сться, щоб не припиняли фе-
деральну допомогу тим шко-
лам, які не о б ' є д н а л и с я . 
Представники Уряду заявля-
ють, що в найближчому пгкі-
льному році число спільних 
шкіл для білих і чорних уч-
нів буде найбільше в порів-
нянні з попередніми роками. 
Президент Ніксон заявив 
був 24-го березня ц. p., що 
він проти тієї сегрегації в 
школах, яка виникла на ос-
иові законних заряджень, 
але не противиться тій сег-

ним, орнаментальним пнсь-
мом та благословенням від-
значнв Папа Павло УІ 
ВНрен. о. Зиновія Бачян-
ського. від 20 років україн-
ського католицького ,TjTuna– 
стнря в Джерзі Ситі, З наго-
дн 50-літтл мого св)шіен-
ства. 0к()емі благословення 
і побажання з нагоди цісї 
річниці прислали Ювілятові 
Верховний Архиспнскоп і 
Кардинал Блаженніший По-
енф Сліпіш тн Митрополит 
Українців Католиків в ЗСА 

ля внаслідок того, що шкіль- :ВПреосв. Амврозій Сенишин. 
ні діти живуть в окремих pa– j Українська католицька иа-
йонах ,і тому вчаться в ШК0- j рафія св. arm. Петра і Павла 
лах. в яких є більшість чор- j та Громада в Джерзі Ситі 
них або білих учнів, llixvi–! вшанували Ювілятв npiiii– 
ставншси Уряду заявляють.; няттям. що відбулося тут у 
що заява Президента не 1 великій залі Українського 

Ню Иорк (І.Д.). — Захо-
дом Підготовного Комітету 
по заснуванні Організації 
Українських університетсь. 
ких абсольвентів при Союзі 
Українських Студентських 
Товариств Америки (СУ-
СТА), 6-го червня тут в На-
родному Домі та при участі 
біля ЗО абсольвентів (-ток) 
а різних міст відбулася чер-
гова студійна конференція. 
Відкрив її в 1-ій год. голова 
Підготового Комітету Любо-
мнр Зобнів. Він підкреслив 
потребу створення оргаиіза-
ції університетських абсоль-

вентів. що буде корисна не 
тільки для її членів, але і 
для громадянства: На моде-
ратора панелів запросив Бог 
дана Гасюка, на секретаря 
Тадея Тарнавського. Б. Га-
сюк з'ясував ціль конферея. 
ції. У першому панелі на те-
му: „Проблема втечі -yxpa– 
їнської академічної молоді 
від організованого україн-
ського життя" — перший 
промовляв Володимир Ва-
кум. Він з'ясував сучасні вв-
моги української атільнотя в 
діяспорі: об'єднання, творвя-

(Закінчення на crop, k-iu) 

Помер видатний український учений -
хемік і фізик проф. д-р Юліян Гірняк 

Пассейк, Н.Дж. - - У п'ят- j праць з теоретичної ХЄМІІ і 
ПІДРІ'ЧНМКІВ хемії й фізики, 
дійсним членом Наукового 
Товариства ім . Шевченка з 

ницю 5 червня ц.р. помер 
тут на 90-ому році життя ви-
датннй український ^іений, 
хемік і фізик, учень і асис-
:ент славного науковця про-
фесорз Макса Пляика, про-
фесор доктор Юліян Гір-
нлк. Народжений 1891 ро-
ку у відомій українській 
священнчій родині о. Поси-
фа Гірняка, Покійний був 
братом відомих українських 
церковних, громадських, вій-
ськовнх і культурних діячів: 

1907 p., проф. Українського 
Тайного Університету і по-
тім Політехнічного Інститу-
ту у Львові, як також учн-
телем багатьох середніх 
шкіл в Західній Україні; По-
хорон Покійного сл.п. проф. 
Юліяна Гірняка відбудеться 
у вівторок 9 червня ц.р. з 
української католицької цер-
квн в Пассейку. Тіло Покій-
ного буде похоронене на 

о. Юстнна, отамана,УСС Ни- і цвинтарі Факс Чейз у Філя-
кнфора, актора й режисера дельфії біля його братів: 
Йосипа, вояка УСС Володи- о. Юстина, Никнфора та Во-
мнра. Був автором багатьох лодимира. 

виголосили п. Іван Процнк 
англійською мовою та д-р 

свідчить про "те, що Уряд ! Народного Дому в неділю, j Свген Котик, голова МІСЦЄ-
Зіпніга свою шкільну полгти-1 7-го червня, в пополудневих ,вого Відділу УККА, по-ук-
ку- годинах. Ирніїяття відкрив раїяСЬКИ. Коротке слово при 

віту ВІД 

В Ню Иорку помер композитор 
Іван Недільський 

)1ю Порк. В п'ятнні”о 1 „Боян". Професор Іван Не-
5-го червня помер на 74-му дільськнй відомігй як компо-
році відомий на еміГрацП зитор хоровігх творів. Пого 
композитор про^к?сор Іпан : композиція ..Засяло сонце 
Недільський. Іван Нсділь'л.- золоте" - най популярніша 
кий народився 25-го липня була на еміграції, і Ц співали 
1895 ріжу в Золотому lloro– чи не всі хори. Інші його 
ці, повіт Бучяч, в Західній композиції: „Весняний день", 
Україні. По закінченні гім- , ..Служба Божа" і „Під гомін 
налії в Кіцмані на Буковині київських дзвонів", нагоро-
н 1011 році, мусів служити джена на першому KOHKNTKH 
я австрійській армії, і як її хору ,Думки" в Ню Порку і 
вояк дістався був при кінці виконуванії на ювілейному 
війни до італійської неволі, j концерті ..Думки". В своїх 
По війні студіював музику в j композиціях проф. І. Неділь-
Берліні в К о н с е р в а торії і ськнй нав'язус до українсь-
Штеряв (чельо в Зандеса і - кої музичної традиції в За-

Родини виголосив ' теорію в Клятте) і здобув в 1 хідній Україні. Покійний був 

Бпр. о. ЗНІІОПІИ Іиічшк І.КІІ.І 

ріднніі брат 

„ТРИЗУБ" - „ЧОРНОМОР-
СЬКА СІЧ" 0:0 

реґадії в школах, яка вшак-1 футболу, 

Філядельгіїія. Па. - - Зуст-
рІЧ двох чільних українеь- j 
футбольних дружин. ,.Tpn– і 
зуба" з Філадельфії із „Чор- j 
номорською Січчю" з Hioap– ( 
ку закінчилася безворітннм j 
нерішеним вислідом 0:0. Це 
були перші змагання цих 
двох дружин в мистецьких 
грах цього сезону Американ-
ської Футбольної Ліги. Зуст-
річі, яка відбулася в неділю 
6-го червня на грищі Ля 
Саль Коледжу, прнглядало-
ся коло тисячі симпатинів 

; молитвою о год. 5-ій по по 
: лудні місцевий парох і де 
j кан ВПреп. о. Антін Борса, і Свген Бачннський і 
! а проводив ним Всч. о. Йо- промовив коротко сам Юві-Ілах в Станнславові і у с 
і сиф Федорнк. парох Клнза- j лят. Парафіяни і громадяни j Музичного Інституту в 
бету. Трапезу поблагословив і заповнили кожне наявне мі 

Ювілята інж.; 1924 р. диплом. Після того 
вкінці вчителював в середніх шко-

філії 
то-

му ж місті та був і днрєкто-
ИПреп. о. прелат С. СулИК, сце і ще біля сотні з них то-1 ром цісї школи. В роках 19-
парох Перт Амбою. Після 1 го місця не стало. Між прн- 11 до 1914 був директором 
молитви ДІЛІ місцевої укра- ! явними гостями окремо j Державної Ms-зичної Школи 
їнської католицької школи ! представлено дружину Юві-ів Станнславові. В роках 19-
під днрнгентурою п. В. Ґе- 1 лята та їх велику Родину. 45-1948 навчав німецької мо-
ли відспівали амернкансь-1 Українська Католицька Цср- j ви в українській гімназії в 
кий і український націо-1 ква ще, на жаль, не мас сво- J Байройті. Німеччшгя. В 19-
нальні гимнн її опісля вико. ; го патріарха, але в ній с 52 р. співосновннк Укр. УЛуз. 
налн мистецьку програму справжні патріярхн своїх) ро. j Інституту в Америці з осід-

ду і до таких належить Юві-
лят — говорив один з про-
мовців. Ювілей-свято закін-
чено молитвою, яку провів 
Всч. о. В. Терещук, парох 
сусіднього Бавону, 

із співами, танками, декля-
маціями та грою на форте-
піяні і бандурі. Короткі про-
мовн про Ювілята і його за-
слуги та про важку і відпо-
відальну працю священика 

ком у Ню Порку. де навчав 
гри на віольончелі та теоре-
тичнігх предметів, і був чле-
ном Дирекції УМІ в ЗСА. 
На рідних землях і в Ню 
Иорку був диригентом хору 

співробітником „Свободи" в 
якій друкував рецензії на 
вокально-музкчяі і м презк. 
Покійний осиротив дружину 
Софію, сина Володимира з 
роднноюлнна Ярослава та 
ближчу і дальшу Родину в 
ЗСА і в Україні. Панахиди 
відбудуться в похоронному 
заведенні „М є т рополітен" 
при Авеню „А" між 11 і 12-
ою вулицями в понеділок і 
у вівторок о год.””ІИй увече-
рі. Похорон 8 середу 10-го 
червня о год. 9.30 рано з по-
хоронного заведення, і о год. 
10-ій з церкви св^ Юра на У-
країнськня П р а в ославний 
Цвинтар в Бавад Бруку, Н. 
Дж, 
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Загрозливі екстремізмі! 
Сенаторка з Меі'шу Маргарет ЧеїЬ Смнт, що користу-

стьі-:і великою повагою в американському політичному сві-
ті, ішгшкн:ила 1 червня ц. р. у Сенаті промову, в якій го-
стро заатакувала лівих екстремістів, зокрема демонетрую-
чу екстремістнчву молодь, і водночас перестерегла, що 
тоіі екстремізм породжує реакцію, яка вимагає репресій. 
Маргарет Смит пригадала,, щр з того самого сенаторсько-
m місця рівно 20 років тому критикувала вона покійного 
сенатора Джолефа МекКарті. ЯКИЙ скрізь і всюди вбачав 
небезпечних для країни комуністів і вимагав репресій про-
ти них, спричиняючи в країні напруження атмосфери і 
загострення внутрішніх відносин. Але ця розумна іі дос-
відчена нсіїп:а - політик ствердила, що більшість амерн-
кавців схиляються радше до репресій проти лівих поруш-
ишсіи ладу і спокою, аніж до анархії і нігілізму. Ці два 
екстремізмі! — авантурницький анархізм та нігілізм з од-
ного боку і праву реакцію у постаті репресій з другого -
названа діячка вважає :;а спрнчинників нинішньої ,,хворо-
бі! Америки". 

Чи Америка дійсно „хвора" чи ні - на цю тему ве-
дуться тепер дебати на сторінках преси н на різних при-
ліодних форумах. Президент Ніксон заперечує факт будь-
якої недуги цісї країни, вважаючи, що негативні явища 
сучасної американської дійсності! сильно перебільшується. 
Але сенаторка Смнт пригадала, що й през. Л. Б. Джансон 
також легковажив симптоми недуги цісї країни, які. про-
те. закінчили його політичну кар'єру. За найдоцільніший 
лі:с проти екстремізмів Маргарет Смнт вважає моральне 
лідерство, що його повинен виконувати Президент. 

Без уваги на те, чи вживати слів ..недуга", ,,револю-
ція" чи подібних драстігчннх слів — нема сумніву, що яв-
ні й приховані комуністи, анархісті! та нігілісти і їхні сві-
домі й несвідомі протектори створили вже в Америці НЄЗ-
дорову атмосферу. Реакція проти тих явищ с здоровігм 
проявом, с власне доказом, що Америка в корені таки 
г.дорова. і вони, ті ліві екстремісти, самі провокують реп-
ресії проти себе. Очевидно, репресії також породжують не-
мнлу атмосферу і створюють клімат, сприятливий для пе-
реслідування невинних, для зловживання владою. Тому 
було б найкраще для Америки, коли 5 зникла причина 
для будь-яких репресій. Такі виступи, як сенаторки Смит. 
повинні врозумітн лівих екстремістів. 

: (Чиютеькі труднощі 
Це правда, що ключ до ситуації в Індо - Китаї, як і 

на Близькому Сході в руках Москви, бо коли б вона прн-
пннила допомогу Північному В'єтнамові і Єгиптові, то в 
обох тих частинах гльобу настав би мир. Але зробити 
таке Москві не легко. Відмова допомоги в'єтнамським ко-
муністам наразила б ХІоскву на шалену кампанію проти 
неї збоку Пенпінгу за „зраду". Відмова ж допомоги apa– 
бам неначе автоматично відкрила б двері американським 
впливам в арабському світі. 

Найбільшою за ввесь час існування СССР трудністю 
кремлівської закордонної політики є конечність погоджу-
ватн інтереси комунізму, як ідеології й міжнародної течії, 
З інтересами російської імперії. Ці інтереси тотожні, бо 
і комунізм, і Москва змагають до панування над світом. 
Але з переходом від доби холодної війни до доби співісну-
вання змінився міжнародний клімат. Хрущов мусів внкру-
чуватись, що гасло про „,угроблення" вільного світу не 
значить те. що воно значить. Брежнєв, Коснгін і Громн-
ісо мусять тепер раз-у-раз говорити про своє мнролюбство. 
Одночасне підтримування „визвольних воєн" у Південній 
Азії і Близькому Сході породжує труднощі. Наприклад, 
Москві невигідна агітація Фіделя Кастра в Південній Аме-
риці. Конфлікт з комуністичним Китаєм диктує виминати 
загрозу американсько - китайського порозуміння на про-
тнеовстській базі. Послідовно — треба замиритися з най-
грізнішнм потенціяльним європейським противником — 
Західньою Німеччиною. Але й не можна зробити це кош-
том свого східньонімецькото сателіта, бо він таки с найкра-
іцою гарантією проти відродження всенімецького міліта-
р::зму. Не можна також довіряти іншим сателітам, і тому 
треба тримати в тих країнах свої дивізії, не можна вірити, 
що асі в Україні думають і діють так, як Петро Шелест. Не 
можна виректися зцентралізованого державного капіталі-
:'.му. дармащо він є причиною хронічної господарської 
кризи . і . 

Нелегко лявіруватн між безглуздою догмою і дккта-
трм реальної дійсності!. Нелегко лявіруватн між натиском 
ДО лібералізму і традицією сталінського терору. Всі ці па-
радоксальпі труднощі змусили Амальріка прийти до внс-
иовку, що Совотеькнй Союз не збережеться до 1084 року. 

Mux. Кнлнмнии В. Шавдор 

НОВА МІЖНАРОДНА ДАТА У П'ЯТДЕСЯТИЛІПЯ ТРІЯНОНУ 
Куритиба. — 3 того, що 

сталося 20 травня 1970 року 
в Нїо Иорку, ще годі зроби-
ТІІ всі належні висновки. Н а 
це прийде ще час, як прий-
дуть ще, безумовно, і інші 
події, пов'язані між собою 
тим самим змістом. Але вже 
можна сказати: постала но-
ва історична дата. 

Масмо на увазі спонтанну, 
ніким не зорганізовану 150-
тнеячну демонстрацію робіт-
ників на підтримку політики 
президента ЗСА Ричарда Ні-
кеона в Індо - Китаї. 

У звітах з нюйоркеької де-
монстрації преса вільного 
світу слушно писала про ла-
тріотизм американських ро-
бітників, про їх конструк-
тивне наставлення, про гід-
ну відповідь підривним еле-
ментам. Все це не підлягає 
найменшому сумніву, але 

про яку мовиться, набула 
куди більшого значення, а її 
пігтома вага в житті сучас-
ного людства виявиться, 
повторюємо, тільки в май-
бутньому. 

Робітництво — за Марк-
сом, Енгельсом і Леніним — 
пролетаріат. А пролетаріат 
не мас батьківщини, він. 
найбільше визискуваний ка-
піталістамн. не володіє ніа-
кою власністю, йому „нема 
чого втрачати, крім кайда-
нів", він — ,гробокопатель" 
капіталізму. Далі : „Проле-
тарі всіх країн, єднайтеся", 
все національне підкорене 
міжнародному. інтернаціо-
нальному, диктатура проле-
таріяту, комуністична пар-
тія - авангард робітничої 
клясн... 

Вся комуністична теорія 
уґрунтована на пролетарія-
ті, а КПСС ось уже 53 роки 
виступає як „робітниче cep– 
це і мозок". І — на тобі!.. 

Як добре для Москви все 
йшло спочатку! Не встиг 
президент Ніксон проголо-
ентн спільний похід амери-
канців і південних в'стнам-
ців до Камбоджі, щоб виби-
тн з вирішальних позицій 
комуністичних агресорів, як 
у ЗСА на повну силу зап-
рацювала „п р о тестаційиа 
машина". Збаламучені кому-
ністамн студенти, пацифісти 
(„мир за всяку ціну") , жа-
дібні виборчих голосів дея-
КІ КОНГреСМеНН, СВЯЩЄНИКИ-
„прогресисти", професори-
„всезнайки" влаштували під 
самісіньким Білим Домом ве-
лелюдні демонстрації, вима-
гаючн від уряду негайно 
відкликати всі американські 
війська з Індо - Китаю і від-
дати його комуністам. Преса 
Совстського Союзу тоді ши-
роко розводилася про „бур-
хливі виступи американсь-
ких робітників та студентів 
проти „імперіялістів Волл 
Стріту та Пентагону", хоч 
робітників у тих демонстра-
ціях зовсім не помічалось. 

І ось наспіло 20 травня. 
Ню Иорк. Будній день. На 
вулицях з 'являються групи 
людей в ,.спецодязі". Швнд-
ко витворюється демонстра-
ція, що вбирає в себе 150 
тисяч робітників. Над їх го-
ловамн повівають американ-
ські прапори. В їх руках 
транспаранти з написами: 
„Америка мусить бороннти-
ся", „Треба провчити кому-
ністнчнпх агресорів", ,,Нік-

сон зробив правильно", 
„Протиурядові демонстранти j 
нищать те, що мН будуємо"... 
Демонстрація відбувасться І 
спокійно, без ексцесів. З ві- і 
кон та бальконів сігаляться J 
квіти, кольорові папірці, лу-1 
нають привітальні вигуки та J 
оплески. 

Ню Иорк — конгльомерат і 
націй і рас. Такий же харак-
тер мас і його робітництво, і 
Ось де. здавалося, могли б! 
пописатися комуністи зі свої- і 
ми клігчамн „міжнародної! 
піюлетарської еолідарностн". І 
Однак, робітництво демонс-1 
трус саме проти них,, проти j 
їхньої теорії й практики, і 
проти їхнього загарбництва ) 
і КОЛОНІАЛІЗМУ. „Могильник 
капіталізму" несподівано по-
ставив труну перед комуніз-
мом... 

Маркс і його ПОСЛІДОВНИ-
цьогО" ще тте доент^ЛодіяДкл!: ганебно провалились у 

своїх передбаченнях. Доовід і 
53-річного існування СССР 
показав, що совстська сис-1 
тема неспроможна піднести і 
матеріальний рівень робіт- j 
ництва. якам у Ленін обіцяв і 
усі фабрики й заводи. У кол-1 
госпах селян зведено до рів- j 
ня кріпаків і ,.соціалістичне 
сільське господарство" дій- j 
шло майже до повної катаст-І 
рофн. Колишній світовий І 
продуцент хліба тепер купує : 

хліб за кордоном, у тих же 
..капіталістичних акул" . На і 
Дуже НИЗЬКУ ЖІІТТЬОВу СТО- j 
пу поставлено в СССР і тру- ' 
дову інтелігенцію. J j 

Зате в Совстському Союзі і 
невпинно зростає добробут І 
упривілейованнх осіб, які ні-
чого не продукуються л и ш е ' 
використовують працю ро-
бітннків, колгоспників і тру-
дових інтелігентів для влас-
НОГО збагачення. Масмо на і 
увазі керівних партійних ді-! 
ячів, державних. господарсь- і 
кнх, професійних діячів. Сю-
дн ж треба віднести велнче-' 
ший офіцерський склад co–: 
встської армії, поліцію, нау- j 
ковців. письменипків, акто-; 
рів, діяльність яких іде на 
зміцнення комуністичної сп-
схеми. 

А що масмо в ЗСА ? 
Хто демонстрував у Ню 

Иорку 20 травня 1970 року? 
Пролетарі? Ні, демонетрува-
лн робітники! 

Справа в тому, що завдяки 
розвитку демократії в ЗСА 
відбувасться широкий - про? 
цес перетворення отого КЛЯ-
сичного капіталізму, яким 
його бачив Маркс, внаслідок 
чого капіталізм позбувлст(.-
ся властивої йому захланно 
сти. Із зисків американсь-
ких капіталістів тепер корв-
стакіть і держава і робітни-
ки. Держава збнрас високі 
податки, а робітники діста-
ють заробітні платні в 6 ра-
зів більші від совстських. 
Крім того, американські ро-
бітники в значній їх части! 
ні с співвласниками тих 
фірм, у яких працюють. Ро-
бітникн у ЗСА часто с вже 
маленькими капіталістами, і 
власниками будинків, пе ка-
жучи BHte про банківські 
конта, авта та інші атрибути 
високого добробуїу. 

Американський робітник 
уже перестав бути п рол ста-
рем, якому, за означенням 
комуністичних теорстикіи, 
„крім кайданів, нема чого 
губити". „Кайдани" в амерп-

Доля імперій подК5на до 
долі люДнни. І вони мають 
свос народження, дитячий 
і мужній вік. старість і 
смерть. Смерть імперій, ОД-
нак. зрідка бувай тихою, спо-
кійною. її звичайно nonepe– 
джають війна чи революція, 
в яких смерть збнрас багаті 
жнива. 

Коли дивимось на малі на 
розселення народів Европи, 
то приходимо до висновку, 
що у відношенні до заселе-
ної мадярами території ста-
лось якесь історичне непороч 
(уміння. Мадяри опинилися 
її центрі Европи без буд^-я-
кого кревного чіс культурно-
го споріднення з котримсь 
із своїх сусідів. Навіть їх уг-
ро - фінське споріднення BH-
і-лядас помилковим, бо вони 
ані мовно, ані культурно, 
ані навіть психологічно не 
мають нічого спільного з фі-
иамн. 

П'ятдесят років тому ма-
дяри творили невід'омну ча-
стину Австро - Угорської ІМ-
аерії. В червні 1920 р. у Ве-
лнкому Тріянонському пала-
:іі у Версалі, у Франції nepe– 
можиі великодержави на 
Мировій конференції ПОДИК-
тувалн Мадярщнні мир, у 
аполіді якого вона мусіла 
відступити такі території: 
Румунії - 103,000 кв. KM З 
"і.000.000 населення. Чехо-
Слрваччині — 63,000 кв. км 
.3.600.000 населення, Юґо-

славії - 21.000 кв . км з 
100.000 населення і Австрії 

5.000 кв. км з 400.000 на-
, е л а ш я . (За мадярськими 
джерелами). 

Мадярська преса в Амери-
ці використовує „жалобне 
Гягдесятліття Т р і янону" 

для того, щоб звернути ува-
гу політичного світу на ,дзе-
справедливість та кривди", 
заподіяні Мадярщині цим 
договором, шоб відновити 
аретенсії на відірвані тери : 

торії га вимагати привернен-
ня рзнішого територіяльного 
стану. В пресі появилися в 
чорних рамках відповідно 
зредаговані оголошення й 
,аявн представників мадяр-
ькнх організацій. Мадярсь-

ха група в Америці провела 
дводенну жалобу з молитва-
мн в церквах, з паленням 
свічок, промовами тощо. Все 
це відбувалось під відомими 
гаслами: „Нем, нем, шога!" 
(ні, ні, ніколи) і „міндент ві-
са!" (все назад) . Мадярська 
преса підкреслюс, що „від 
часів Калігули й Джінгісха-
на історія не знає подібного 
немилосердя й иесправедли-
востн". 

Мадяри, висуваючи свої 
територіальні домагання, 
представляють справу так, 
ніби ті відірвані території бу-
лн і є заселені виключно 
мадярами. На основі колиш-
ньої прнналежяости цих чу-
жонаціональних територій 
до Свято - Стефанівської ко-
роин мадяри й надалі ува-
жакггь себе їх власником. 

Мадяри належать до гру-
пи невдоволених народів Ев-
ропн. Є історичною правдою, 

панського робітника випози-
чилн кремлівські МОЖИО-
владці для робітника підсо-
вптського. Пореставшн ж 
бути піюлетарем, американ-
^ькнн робітник поступово яе-

(Закінчення на crop. -J-Ш 

що мадяре пережили протя-
Гом свосї довгої історії бага-
то трагедій. Однак, також 
правдою с те, що вони imo– 
рують і не стараються зро-
зуміти причин цих трагедій, 
особливо з новішої доби. За-
мість іти з духом часу і 
включитися в історичний 
процес розвитку власного 
народу, вони до кінця другої 
СВІТОВОЇ війни держались і 
жили у февдальній системі, 
зрозуміло, ч таїіим же фев-
дальним ..добробутом" влас-
ного народу. Напважлвві-
шою ЇХ полтгчною nporpa– 
мокі того ччасу було загар-
бання чужих територій і по-
неволения сусідніх народів, 
що з поміччю Гітлера вони 
на короткий час осягнулн на 
Ьіарпатській Україні в pp. 
1938-39. Мадяри не виявля-
ють жадного інтересу до 
плекання дружніх взаємин 
з сусідніми народами та дер-
жавамн. Навіть про поляків, 
з якими виступають як „бра-
танки", у приватних розмо-
вах висловлюються з погор 
дою і насмішкою. 

Погорду б зарозумілість, 
помножену десятикратно, 
ВИЯВЛЯЛИ вони ft ДО ТИХ ПО-
Неволених ними народів, за 
якими так плачудь і долею 
яких намагаються відновнтУ 
Велику Свято - Стефанівсь-
ку Мадярщнну. В цій коя-
цепції Великої Мадярщннн 
присвячують вони особливу 
увагу Карпатській Україні, 
як країні ключового значен-
ня. Вони й сьогодні дума-
ють і діють як февдали, для 
яких головну ролю грала 
панівна родина та її тернто-
рія, а населення було тільки 
Б живим інвентарем. В по-
дібному стилі пишуть мадя-
ри й про Карпатську Украї-
ну. 

Три роки тому обновили 
мадяри разом з поляками 
свою давню співаночку про 
спільні польсько - мадярсь-
кі кордони. Д л я тієї цілі 
створено в Чикаго спільне 
товариство, яке веде відпо-
відну акцію і в інших кра-
ях поза Америкою. У прово-
ді цього товариства стоять 
ті самі особи, які активно 
виступали по лінії спільних 
кордонів у pp. 1938-39 як ди-
пломати, військовики тощо-
Можна не приписувати яко-
гось вирішального значення 
такій акції, але не вільно її 
не помічати. 

З нагоди мадярського на-
ціонального свята — 15 бе-
резня — мадярські товарис-
тва в Америці, щоб піднес-
тн патріотичні настрої, внс-
вітлювали фільм про окупа-
цію Ужгороду в листопаді 
І938 р. На тому фільмі, звп-
чайно, годі побачити в'яз-
ниці, концентраційні табори, 
розстріли невинних людей, 
тортурування безборонного 
нашого населення. В розу-
мінні мадярів це не була 
кривда, і вона їх не болить. 

Територіальні вимоги ма-
дярїв у відношенні до сусід-
ніх народів суперечать всім 
законам співжиття між на-
родами та історичному роз-
виткові взагалі. Мн можемо 
запевнити наших сусідів-
мадярів, що на Карпатську 
Україну 1918-ий рік ніколи 
не вернеться. І тому ВІДПОВІ-
дасмо їм їх власним гаслом: 
„Нем, нем, шога!" 

Михайло Лоза 

ГУЦУЛЬЩИНА В УКРАЇНСЬКІЙ 
ЛІТЕРАТУРІ 

(3) 
Довгий час учителював на 

Гуцульщнні (в Головах) 
Михайло ЛомапькиЙ. По.чо-
днв він з Гусятина над Збру-
чем. Народився 23 листопа-
да 18S3 року. На Гуцульщи-
ну був перенесений ШКІЛЬ-
ИОІО владою перед першою 
с ітовою війною. По світовій 
війні польська владі хотіла 
була перенести М. Ломаць-
КОГО На польські теї^нн, але 
він якось зумів запобіїти 
цьому лихові. Однак, по я-
комусь часі добровільно по-
кннув Гуцульищну і nepei– 
хав у Перемищлну. Згодом 
учителював у Богородчан-
щині, Калущіші. Добромиль-
щнді. Під час другої світової 
війни емігрував до Австрії, а 
пізніше до Німеччини. Там 
— в захисті для старших ві-
ком людей -яг в місті Аль-
терсбоху полер у жовтні 10-
G3 року. Пого літературна 

спадщина, в якій він осш-
вав Гуцульщину, велика. 
Ось заголовки окремих тво-
рів: „З Гуцульщшш". „Bep– 
ховино, світку ти н а ш " , „Кра 
їна чаріп і краси", „Гомін гу-
цульської давнини". „У го-
рах Карпатах", „Бескидом 
зеленим, у три ряди саже-
шім". ,.Опршнківське гніз-
до". ..Заворожений світ" — 
у двох частинах: „По цей 
б'к Чорногорії" і „По той бік 
Чорногорії". Крім того ЗПЛІІ-
шив сценічну річ „У Чорно-
горі", що її надруковано в 
журналі „Гуцулія" вліті 19-
6Ь іюку. 

З Гуцульщиною зв'язала 
доля письменницю Марію 
Оетромиру (1900-1969). Про-
жнла вона тачМ понад 12 ро-
ків — ечочатку в Жаб'ю, пі-
зніше в Яблониці над Білим 
Черемошем. Чі стину с в о ї 
літературної творчости npii– 

святкла Гуцульщнні. Ця ча-
стнна складається з корот-
кнх нарисів, друкованих на 
сторінках преси, а також з 
повісти , Л а д бистрим Чере-
мошем", в якій показано Гу-
цульщішу в дещо ВІДМІНИО-
му світлі від того, що Лого 
бачимо у творах інших пн-
сьменників. Головною ме-
тою пнсьменшщі не був ет-
нографізм, а ріст національ-
ної свідомості! на Гуцульщн-
ні і участь та місце Гуігуль-
щннн у всенаціональному 
змагу зг українську держав-
ність. 

З черги перейдемо до rpy– 
пи письменників, які тільки 
час від часу приїжджали на 
Гуцульщину. Почнемо від 
Івана Франка. Приїжджав 
він часто вліті на вакації до 
с. Криворівні, звідки робив 
прогулянки до інших МІСЦЄ-
востей. Перебування на Гу-
цульщнні послужило Фрая-
кові матеріалом для напи-
сання повісти „Як Юра Ши-
КМ8ПЮК брив Черемош". Ім'я 
„Шикманюк" узяв письмен-
ник, очевидне, від місцевості! 
Шігкмани, де він теж бував. 

Леся Українка була в 1901 
році гостем у Ольги Ко5н-

лянської. Оглядала при тій 
нагоді Карпати по буковвв-
ському й галицькому боці. 
Перебування в К а р п а тах 
надхнуло поетку написати 
декілька віршів, до яких на-
лежить також і „Ген піду я 
в ті зелені горн". Цей иір:іі 
був покладений на ноти і 
став улюбленою піснею ук-
раїнськнх солістів. Вірии Ле-
сі Українки з 'карпатською 
тематикою мають ліричний 
характер. 

Визначний У к р ажськня 
поет-лірик Олександер Олесь 
відвідав Гуцульщину під п с 
свос:ї подорожі в Західню 
Европу в роках 1912-1913. 
Під враженням краси Гуцу-
льських гір і гуцульського 
населення написав цикл шр-
шів „На зелених горах", які 
творять неначе поему про 
Гуцульщину. „На зелених 
горах" починаються заепі-
вом. перша строфа якого 
звучить: 

Країно лив, далека мрм ' 
Зелена ка.'ко серед гір. 
Де вітром дух наш 

вільний ніг.. 
Ип горн загиалип, ви зв'.р. 

У згаданому циклі віршів 
Олесь хотів відтворити Гу-
цульщину загальними рнса-
ми. Починається поема при-
готуванням гуцулів на храм: 

Вже сонце високо на небі, 
Вже к бубни Черемош гуде. 
Цв.те Гуцульщннп квітками. 
На храм Гуцульщшш ІДЄ! 

Гуцульщнна зайняла по-
чесне місце і в творчості ве-
лнкого новеліста Михайла 
Коцюбинського. У Галичині 
мав пін багато знайомих, ^ув 
на Гуцульщнні тричі на ва-
кзціях - у 1910. 1911 і 1912 
роках. Два перші перебуван-
пя в Криворівні дали ппсь-
менннкові матеріал для на-
пнеання повісти „Тіні забу-
тнх предків", яка була за-
кінчена в жовтні 1911 року, 
а в наступному році побачн-
ла вже друкарські черенки. 
Надруковано її на сторінках 
„Літературно-Наукового Bic– 
няка" в книгах 1-2 за 19І2 
рік. Втрете вибрався Коцю-
бннський на Гуцульщину з 
метою призбирати матеріал 
для нового твору, але через 
смерть, яка наступила в кві-
тиі 1913 року, не вопіа уже 
іфюго твору нппусати. 

Антін К р ушельницькнй, 
відвідавши Гуцульщину, на-
пнеяв повість „Рубають ліс". 

Гуцульщнна притягнула 
увагу Ростислава Єндика, у-
країнського антрополога, я-
кнй с тепер ректором У Т П . 
На Гуцульщнні перебував 
він досить часто, головно в 
Красноїлі, де його сестра бу-
ла вчителькою. До його тво-
рів з гуцульською тематн-
кою відкосяться оповідання, 
зібрані у збірку „Регіт Api– 
дника". 

Відгомін гуцульських гір 
чуємо в сучасного пнсьмеи-
никц що проживав на емі-
грації, Уласа Самчука, який 
написав повість „Гори гово-
рять". В цій повісті передав 
він мову Верховини з часів 
визвольних змагань закар-
патськнх українців - aepxo– 
вмнців. 
Гуцульщиною захтюлюють-

ся й сучасні підсовстські ук-
раїнські письменники. З них 
згадаємо про Володимирі 
Гжкцького, який пройшов 
тяжкими життьовим шлях. В 
часі першої світової війни 
опинився він на східніх ук-
раїнськнх землях, де й залн-
шивоя. Був арештований і 

Г"" НА МЕДИЧНІ Т Е М К ^ ; 
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ХОДЕСТЕРаТ У МОЛОДІ 

Д-р Р. А. Міллер з Асоці-
яції Недуг Серця в Чикаго 
недавно оприлюднив цікаві 
статистичні дані: його дос-
ліди показали, що коло Т.', 
СереДНЬОШКІЛЬНИКІВ ВИЯВЛЯ-
ють познаки серцевих недуг, 
особливо вінцевої артерії, бо 
всі вони мають високий вміст 
холестеролу. Ііеручи до ува-
ги різні вікові групи, серед 
таких кандидатів на ман-
бутні недуги серця вже те-
пер від 5 до 7Г', мають вн-
сокпй тиск кровн, а 20 ' ; -
зависоку вагу тіла. 

Ці дані показують, що вн-
сокий вміст холестеролу від-
ноевться не лише до дорос-
лих, але що він наявний та-
кож у молоді. Тому чимало 
лікарів вважають, що запо-
бігатн різним серцевим неду-
гам мо;кна і треба вже у 
молодому віці. 

Основний фактор, який 
побільшує вміст холестеролу 
в молоді - це об'їдання ба-
гатнмн на товщ харчами, що 
спричиняй затовщення і по-
мітну надвишку ваги. Спорт, 
фізична активність та відпо-
відно балансована діста, — 
ось що передусім мусять ма-
ти на увазі батьки, дбаючи 
про здоров'я СВОГО МОЛОДОГО 
покоління. Тож деякі бать-
ки, які твердять, що їхні 
синочки чи доні ..нічого, 
крім сметанки, яечок та мо-
розива. їсти не хочуть". по-
винні пам'ятати, що своїм 
потуранням вони можуть 
дуже пошкодити здоров'ю 
дітей у пізнішому віці. 

ЗАБРУДНЕННЯ ПОВІТРЯ 

Хоч і вважасться загаль-
но. що індустрія t: в першу 
чергу винною за забруднен-
ня повітря, інший чинник 
завдає ще більше лиха. Га-
зета „Медична Трибуна" по-
дас статистичні дані, з яких 
виходить, що передусім ав-
томашинн с відповідальнн-
мн за погане повітря. Дані 
ці базуються на таких цнф-
рах Уряду Публічного Здо-
ров'я ЗСА: 100 мільйонів 
автомашин викидають річно 
у повітря понад 86 мільйо-
нів тонн отруйних відпадків, 
серед них 66 мільйонів тонн 
окису вуглецю, 1 мільйон 
тонн окису сірки, 6 мільно-
нів тонн азотних відпадків, 
12 мільйонів тонн вуглевода-
нів, мільйон тонн cnopoii!KO– 
ваних частинок і т. д. 

Тож не диво, що різні КО-
місії в Конгресі, а такоя: чн-
сленні науковці, інженери і 
т. д. працюють над новими 
пропозиціями, щоб уже в 
недалекому майбутньому ав-
томашини мали такі мото-
ри, які б мінімально забруд-
нювалп повітря. Першим 
кроком у цьому напрямі бу-
де достосування моторів до 
спалювання бензини без до-
мішки олива. Різні інші вдо-
сконалення в моторах уже 
пропонується в різних ВЄЛП-
ких автомобільних компані-
ях. 

ЛСД І ХРОМОЗОМІІ 

Недавно проголошено вн-
слідн досліджень над впли-
вом ЛСД на майбутнє поко-

ління. Ці висліди нідтвер-
джують здогади, що ЛСД 
може спричиняти В ЛЮДСІ.-
кому організмі мутацію 
хромозомів. Такі дані подав 
д-р Ч. Берлін до Т-ва Дослі-
дів Дитячих Недуг. Свої оГ.-
сервацй переводив він над 
127-ма подружніми" парами, 
з яких одне або обоє зажн-
валн ЛОД під час вагітн(х-
тн, а то й перед вагітністю 
У 50 г ; цих подружніх пар 
вагітність закінчилась nojxj– 
намн, і дослідження ембріо-
нів виявило в одній групі у 
'4 плодах із 14-ох'пфмітні не-
нормальності, а в другії! 
групі 4 ненормальні плоди 
із 7-мн поронень. Ь груші 
народжених дітей шість ма-
ли ненормальності мозку, 
серця, народились без стіп 
або рук і т. д. р . 

Звіт згаданого спеціяліс-
та виказує, пщ під впливом 
ЛСД число ненормальних 
вагітностей та число дітеіі, 
народжених з ненормяльно-
стями, підноситься у 16 ра-
зів у порівнянні З ЧИСЛОМ 
припадкових ненррмальнос-
тен у дітей, що народилися 
від батьків, які не вжнва-
ють ЛСД. 

КРОВ У КУРЦІВ 

Недавні досліди виявили, 
що у людей, які курять цн-
гарки. спроможність кровн 
переносити кисень з легень 
до окремих частин тіла, прн-
близно на 3 0 ^ менша. Це 
мас особливе значення при 
недугах серця, коли квола 
вінцева артерія не постачав 
достатньої кількості! кровн 
до серцевого м'яза. Отже, 
шкідливість курення цнга-
рок для людей з недугами 
серця стає більш очевидною. 

Фахівці з ветеранського 
шпиталю на Флориді недав-
но навіть запропонували не 
вживати кровн курців для 
переливань іншим особам 
під час операцій, зокрема 
серця і судин. .. . 

„Дискримінація" курців 
набирає щораз більціе „прав 
громадянства", і не без оп-
равданої причини. 

-
НАША ПОШТА 

З незалежних від мене 
причин колюмна „На медич-
ні теми" буде відтепер ПОЯВ-
лятися кожного другого тн-
жня. У внйняткових випад-
ках, коли тема даної статті 
не вичерпається, продовжен-
ня її піде "НаступнотО'тнжня. 
Нормально колюмна буде 
появлятися кожного другого 
вівтірка. Переходячи на но-
вий розподіл пода^Нйня ма-
теріялу, доведетьАі дуже 
рідко відповідати Читачам 
в цій колюмні. 

Уперше в нашій пресі ця 
колюмна витримала свою 
послідовність проадгам кіль-
кох років. Справді, я вдяч-
ннн Редакції „Свободи" за 
місце, а Читачам за щирий 
відгомін, що служив мені 
стимулом — „голе^ом наро-
АУ", в доказ чого зберіга-
ються у мене сотці цінних 
листів. Це зобов'язує. Чи і 
коли доведеться змінити роз-
поділ подавання матеріялу 
- покаже майбутність. 

Фота з літанів потверджують жахливість 
землетрусу в Перу 

Ліма. — Досі недоступна 
комунікація до терену. який 
знищив землетрус в неділю 
31-го травня. Шляхи й за-
лізннці залиті водою, nepep– 
вані телефонічні проводи і 
тільки летуни з літаків мо-
жуть обсервувати райони 
землетрусу. Військові літаки 
ствердили, що з міста Юн-
гаЙ, яке мало 20,000 меш-
канців, на цвинтарі на гор-

засланий большевиками. В 
1956 році його звільнено. Те-
пер перебуває у Львові. На-
писаа повість „Опришки", 
головною постаттю якої с 0 -
лекса Довбуш. 

Цим нарисом не схоплено 
всіх українських поетів і пи-
сьменників, які цікавилися 
Гуцульщиною. Але із цього 
короткого перегляду бачимо, 
яку притягальну силу мала 
й має Гуцульщнна для пра-
цівників пера. 

(Кінець). 

бочку залишилися тільки 
2,500 людей. Пороблені ле-
тунами світлини показують, 
що ця літниськова місцевість 
була залита холодною водою 
з озер, які знаходяться в го-
рах Андах, що довкола Юн-
гаю. Подібні фота інших 
місцевостей свідчать про те, 
що передбачене перувіян-
ським урядом число 30,000 
вбитих землетрусом осіб не 
перебільшене. Густа мряка, 
яка покриває в цій порі ці 
райони, утруднює скидати з 
парашутів харчі та все по-
трібне для тих, щб пережили 
жахливий землетрус. Коли 
прояснялася мряка, то гелі-
коптери могли привезти лі-
карський персонал та ліки 
до деяких місцевостей. Місто 
Юнгей виглядає з літака не. 
мов ріка. Літаки й кораблі 
перевозять поранених до 
столиці Ліми, бо на терені 
землетрусу нема можливос-
ей для лікування. ^ 



Відбувся Пленум АСОЦІАЦІЇ Українців 
Америки 

Дня 11-го квітня ц. р. від-1 Кузнка. Пленум стверджу-
бувия'В Ню Иорку Пленум j вав, що по ЇХ Конгресі УКК 
Асоціяціі Українців Амерн- і „нічого не змінилося на кра-
ки, АУЛ, що раніше була ! ще", що Асоціяція буде бо-
відома під назвою КГЄ - - і ротнсь „з усякими виявами 
Комітет Громадської Єдности тоталітаризму" і вказувати-
і постала як опозиція до npa–, ме на правильні методи і 
ці Українського Конгресово- j шляхи діяльності!. Учасники 
го Комітету Америки на ЇХ Пленуму відкидали „кон-
КонґресіУККА. У пленумі і цепцію так зв. азіяції в зов-
АУА взяли участь Управа, нішній політиці УККА" та 
Голрвца Рада, Контрольна ! висловлювали думку, що „не 
Комісія і суд. На місце усту- і зважаючи на незрозуміле 
пивціого, як сказані) в кому- становище теперішніх керів-

Загальні збори відділу ООЧСУ 
в Клівленді 

нікаті з причин здоров'я і о 
ловн д:ра Т. Сендзіка обрано 
на голову АУА інж. Дмитра 

Більше1 Ч. F-70 
безпеки ЛІ 

Штучними 
Зубами 

під час іхження 1 говорений. 
Не бійтеся, що Ваші штучні 
зубії будуть хитатися або вн-
шідати саме в невідповідний 
ч а с Для більшої вигоди і бел-
пекн посипте протезу відомим 
прикріплюючим п о р о ш ком 
FAflTEETH. FASTEETH дер-
жнть протезу сильніше і ДОВ-
ше. ,Улекшус їдження. FAS-
Т Е Е П І це алькпліна не 
KB!U-ніс під зубами, не даг. по-
смаку гумн ані пасти.. Зубн, 
що добре прилягають це 
оі-новне для ЗДрррв'Я. Відві-
дуЙте, свого дентиста perwinp– 
но.' Дістанете FASTEETH у 

всіх аптеках. 

ннків Державного Центру 
УНР до АУА буде піддержу-
ватн всі старання нашого по-
літнчного світу, щоб на тере-
ні ДІД УНР наступило повне 
замирення". Пленум заклн. 
кав „своїх членів і стороннн-
ків українського католнць-
кого обряду активно піддер-
жуватн зусилля мирян, ду-
ховенства і владик до з'сд-
нання УКЦерквн під одним 
українським проводом" та 
виніс інші рішення й nocra– 
нови. У комунікаті повідом-
лено також, що для кращої 
праці АУА Пленум „поклн-
кав до життя низку різних 
комісій, розділив функції та 
доручив приступити до не-
гайного виконання дору-
чень". 

Клівленд. Огайо. —22 бе-
резня відбулись тут у залі 
Дому СУМА Звичайні Річні 
Загальні Збори Третього 
Відділу ООЧСУ, якими від-
значено двадцятьліття ДІ-
яльности Відділу. У зборах 
взяло участь 67 членів, які 
вибрали президію в складі: 
д-р Богдан Футей, мгр Ва-
енль Ліщинецькнй, Роман 
Возняк і Володимир Стри-
гуи. Голова президії д-р 
"Футей запросив на почесних 
членів президії д-ра Стела -
на Галамая. члена Головної 
Управи ООЧСУ, й Мяхая-
ла Яремка, члена Головної 
Контрольної Комісії ООЧСУ. 
Низка представ7гаків-ііісце-
вих організацій і установ 
привітала Загальні Збори 
Відділу з двадцятиліттям ді-
яльностн. 

Після звітів уст. управи і 
жвавої дис-кусп", відбулось 
уділення абсолкжфп'. У 
склад нової управи Відділу, 
що її очолив Мирослав ГеЛ-
няш, увійшля: проф, Гри-
гор Голембйовськнй, Ми-
хайло ІІукач', Олексаидер 
Блажків, Юрій КоцюмСас, 
Петро Райца. Івая Огадяйк. 
Васяль КлЦцук, Григорій 
КріслатяЙ, Микола Поглід, 
Стетіан Зорій, Микола Сивнй 
і Тарас Бурий. До Контроль-
ноі Комісії увійшли: Воло-
дпмир Хома — голови, Ми-
хайло Кігічак і Богдан Сем-
ків — члени. Товариський 
Суд обрано в такому складі: 
д-р Ярослав Городнський — 
голова, інж. Євген Тарнав-
ськнй і Теодор Васіглнк — 
члени. Загальні Збори закін-
чено співом гимну „Не по-
ра!". 

ЛІТЕРАТУРНІ НАГОРОДИ 
ІСомуігікат Українського Літературного Фонду 

ім. Івана Франка в Чикаго 

ЧИКАГО й ОКОЛИЦЯ! 
ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

в ЧИКАГО, Ілл. 
повідомляє, що 

в п'ятницю, 12-го червня 1970 року 
о год. 7:30 веч. в Союзовому Домі 
нрн 845 Норт Вестерн Аве. в Чикаго, Ілл. 

- відбудуться — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ 
О К Р У Ж Н І ЗБОРИ 

в яких обов'язані взяти участь члени Окружної 
Управи і Делегати та Урядники таких Відділів 

УН Союзу: 
Чикаго - 17, 22, 33, 35, 106, 114, 125, 131, 139, 
157, 176, 220, 221, 243, 252, 259, 301, 379, 399, 423, 
425, 452 і 472 ; Калумет Ситі - 80 ; Гері, Інд. -
100; Геммонд, Інд. — 107; Палатами, Ілл. — 186, 
395; Гарвей — 335; Рокфорд — 250; Милвокі, 
Вис. - 103; Джоліет - 111; Ніорія - 190 та 

, , . . Савт Бенд, Інд. - 499. 
У ПРОГРАМІ Н А Р А Д ; 

1. Звіт про працю Округи в 1970 році. 
2. Обговорення дальшої праці. 
3. Різні справи. 

Доповіді виголосять: 
ЯРОСЛАВ ІІАДОХ 
головний векретар 

, - та 
Є В Г Е Н Р Е П Е Т А 

гол. радний і обласний організатор 
В зборах візьмуть участь також: 

Інж. СТЕПАН КУРОЇІАСЬ. заст. гол. предс., 
ІВАН В. ІВАНЧУК, гол. контролер, 
О Л Е Н А ОЛЕК, головна радна. 
Т А Р А С Ш Ш К У Л А , гол. радний, 
МЦРОН КУРОЇІАСЬ. головний радний. 
АНАТОЛІЙ Д О Р О Ш Е Н К О , головний радний 
Закликаємо до участи в Зборах загал Членів 
УНСоюзу. Гостям раді. 

ЗА О К Р У Ж Н У У П Р А В У : 
Микола Олек, гол. .Михайло Ольшанськнй, секр. 

- КОРОТКІ ВІСТІ -
АМЕРИКА ДАСТЬ ЗБРОЮ добровільцям з-посеред 

! етвічноі меншини камбоджців в Таі (Сіялі), які зголосять-
; ся на війну проти комуністів. Такі національні меншини 
б в Таі і в Південному В'єтнамі: Америка сприяв творен-

1 ню із добровільців окремих військових формацій, що їх 
внвінус зброєю та вирядом. Таі дасть уніформи й вишкіл. 

В ПІВДЕННО - АФРИКАНСЬКОМУ СОЮЗІ ВІДМО-
ВІІЛИ видати пашпорт письменникові Атолеві Фюгардо-
ві, який хотів виїхати до Ню Иорху на проби і прем'єру 

і його п'сси. Він даремне старається за дозвіл на виїзд за 
І кордон від 1967 року. 

T1CKETS ON SALE NOW! 

Soccer Enterprises Ltd in Association with Metavlslon 

- presents -

WORLD CUP SOCCER 1970 
U y e ! From Mexico City by Satellite! 

G1ANT SCREEN; JN COLOR! 
Home ТУ Blackout! 

Juno 14 Quarterfinal: 
GROTTP 1 VM GROUP 11 

11TAL.Y (if qualifies) УЯ Rep. of Group П) 

June 21 Championship 
Telecasts in EnjclUh. Both matches start at t P.M. 

All s^ats reserved: (10.09 - 18.00 -16 .00 - (per game) 
Mail check or money order to: Soccer Enterprises Ltd., 
116 West Wark. West Haven. Conn. OfcHO (TeJ.: 932-14Я2). 
Mail early to insure best seats, include self-ftddre-ssed 
stamped envelope. Add 25 0 for handrinR per t icket Tickets 
may also be purchased at: The New Haven Arena. Box 

Office (2 days before event i. 

NEW HAVEN ARENA 
26 Grove Street. New Haven. Conn. Phone: 582-3128 

І Н И М І Щ І І І М І Н І H M l t l l l l 

О Р Д И Н А Ц І Я 

Д-РА ОСТАПА БАРАНА 
Б У Д Е З А К Р И Т А НА ВАКАЦІПНИІІ ЧАС 

В І Д П О Н Е Д І Л К А , Д Н Я 22-го Ч Е Р В Н Я 

Д О 22-го Л И П Н Я ц. р. ВКЛЮЧНО. 

юс 
Книжка ЯРОСЛАВА ГРШГЕВИЧА п. з . 

„ДОЛЯ У К Р А Ї Н И НА МИТАРСТВАХ" 

Збірка статтей 1 матері ял їв з передмовою ред. Д. Чай-
ковського одобреііа Екзекутивою УККА для розпов-
сюд:кення серед українського громадянства. Ціип 1200. 

До набуття в книгарня 1 у автора Я. Грнневкча 

10 St. Marks Place New York N. Y. 1000.4 

ГОПЗОІ t o t t o i . ЖР 
ТОВАРИСТВО 

УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ АМЕРИКИ 
- . ' - - та - -

КАРПАТСЬКИЙ ЛКЩЕТАРСЬКИП КЛЮБ 
при співучасті Відділів ТУ1А: 

Г.остон. Боффало. Вашингтон, Ню Порк. Снракюзн, 
Філадельфія ти Технічне Т-ио Канади 

- - влаштовують 

ВЕСНЯНУ 
ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 

в днях 13 і 14 червня 1970 року 
на оселі УНС ,,Союзівка" 

ПРОГРАМА ЗУСТРІЧІ: 

Субота, 13-го червня: 
1. Реєстрація гостей і членів ТУ ІА та КЛК: 
2. Тенісові змагання за першість ГУАСТ-Схід. 

Початок: год. 0-та рано, господар змагань: КЛК; 
3. Конференція ТУ І А. початок год. 2:00 по пол.: 

а. Слово новообраного Голови ТУІА; 
б. Інж. Р. Гаврнляк: „Український інженер на по-

розі 70-нх років"; 
в. Інж. Я. Терлеці,кнй: „Економічні можливості 

для членів ТУІА": 
г. Дискусія, актуальні справи, висновки 

Л. Спільна вечеря, год. 7:00 веч. 
5. Музнчно-розвагоиа програма, в якій виступлять: 

П. Христнна Дурбак та н. .'Ієн Майстім-нко. 
Акомпаніямеїгт Марійка Гечн. 
Конферансіп: Інж. Любомнр Калнннч. 

- -... Початок програми год. 9:00 веч. 
По закінченні програми ЗАВАЛА з ТАНЦЯМИ 

при звуках оркестри Сою:іівки. 

Неділя, 14-го червня 
1. Богослуження в каплиці Союзівки; 
2. Закінчення Тенісовнх змагань СУАСТ-Схід; 

и 3. Спільний обід; 
4. Розваги. 

ВП. Гостей та Членів ТУІА ft КЛК просимо замовляти 
кімнати в Управі Союзівки, тел. (914) 826-5641. 

Увага! С0Ю30ВЦІ! Увага! 
ЗАХОДОМ 

О К Р У Ж Н И Х КОМІТЕТІВ В І Д Д І Л І В 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О С 0 І 0 3 У 

ПЕНСІІЛЬВЕНШСЬКОГО С Ї Й П Т У 
Округ: Філядельфійськвї, Аллелтавнеької, В1лк1о-Г.ер-

ської, Скренгонської 1 Басейну Твердого Вугілля — 
Шамокін 

— відбудеться — 

в неділю, 28-го червня 1970 року 
на оселі ім. Олега Ольжича 

в Лігайтоні, Па. 
ВЕЛИЧАВИЙ Д Е Н Ь 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Точна програма того свята і подробиці доїзду, бу-

дуть :іаподані в наступних оголошеннях. 
Проситься всіх СоюзовцДв та все Українське Грома-

дяиство. як Пенснльвенійського стейту. так 1 сусідніх 
стейтів: Мернленду. Делеяару. Йю Джерзі і Ніо Иорку. 
зарезервувати собі цей день для спільної зустрічі, д е 
можна буде налюбуватись багатою програмою та чу-
довою природою, в якій с положена оселя. 

ЗА ПІДГОТОВЧИЙ КОМІТЕТ: 
Філядельфіййька Округа: 

д-р Володимир Галям, почесний гвлова 
Степан Гавриш, гол. Петро Тарісавеький, секр. 

Аллентавнська Округа: 
Іван Зазворськкй, иочеспий голова 

Аіша Гарв4-, гол. Стефан Колодруб, секр. 
Шамокінська Окрчта: 

Михайло Гентоиі, гол. Гвлняа Словіи, секр. 
Вілкс-Верська Округа:, 

Ольгя Ма,гіїцаї:, гол. Сгефая СтефурИИ. секр. 
Скрентонська О к т т а : 

Проф. Микола Мартишок, гол. Василь НвгтряиА, секр. 
Піттсбургська Округа; 

Василь Сачко, предс. Петро Коцірко, сеЩ 

Правління Українського 
Літературного Фонду ім. І. 
Франка в Чикаго, в річницю 
смерти свого Патрона 25 
травня i960 р. проголосило 
третій конкурс на найкращі 
літературні твори, що поя-
внлнея друком у 1967-68-69 
роках, для яких намічено 
нагороди в сумі: перша яа-
города — 1.200 дрл., друга 

800 дол. і третя нагорода 
400 дол. 

Для оцінки творів пнсь-
менпиків, що прийматимуть 
участь у цьому конкурсі, 
Правління УЛФ запросило 
таких діячів української лі-
тератури: проф. д-р К. Бі-
да (Оттава), ред. Степанія 
СугЗнюк (Вінніпег), Марія 
Гарасевпч (Дітройт). д-р М. 
Кушнір (Сілвср Спрінге), 
Д-р Г. Лужннцькнй (ФІЛЯ-
дельфія, д-р Я. Рудннцькіпі 
(Вінніпег), д-р Б. Стебель-
ськнй (Торонто). 

Вислід конкурсу і nporo– 
лошеняя літературних наго-
род відбудеться в грудні 
1970 р. па Концерті, про що 
буде подано опосчаено на 
сторінках української прес". 

Правління УЛФ з прнсм-
ністю стверджуй велике заці-
кавлення наших письменни-
ків третім літ. конкурсом У-
ЛФ, на що вказує число зго-
лошеяих 26 письменників і 
надісланих 36 творів, над я-
кими вже працюй Літератур-
не Жюрі УЛФ. 

Фінансовою базою УЛФ с 
фундації і пожертви органі-

НА ФОНД КАТБДРІІ 
У К Р А Ш О З Н А В С Т В А 
У Деивер, Колорадо. пОЖвр-

твувалн на Фонд Катедри Ук-
раінознавства: 

Горчаківськнй Володимир 
- 5350.00. Відділ УККА 
5150.00. Колтунюк Орест 
5120.00; 

По 100.00 доларів Вшнч 
Віктор і Над.ч, Галун Г,лох 
Марія. Кошубв Степан. ЛабЯК 
Петро, ('портове Т-ио „Украї-
на", СУ А: Відділ 75; 

По 550.00 Кульчицький 
Теодор, Левченко Кирило, УН-
Союл: Відділ 226; 

По 525.00 Веймух Вогдаи, 
Веймук Олексаидер s Леся, 
Кальба Мирослав і Іреиа, 
Кузьмнч Ростислав і ЛІДІЯ. 
Масляк Степан і Марія, Ча-
дай Василь і Оля, Колтунюк 
ЛюСомнр; 

ІІО 510.00 Галун Софін. 
Майслрук Андрій. Гушчнць-
кнй Мирослав, ФІҐЛІКІГ Маріа. 
Чайківська Анна; 

По 55.00 Полюга Микола 
і Ксеня. Світовий Олексаидер, 
Макольондра Вогдаи і Марій. 
Цнбух Осип, Коцюба Степан, 
СОЛЯНИХ Віктор. Кропивян-
ськнй Теодор, К о в ч л ьчук 
Александер, ВиковськиЙ Лев і 
Марія; 

По 53.00 Всеч. о. ДяТИЛО" 
внч Ростислав. Моралевич Ан-
тонія. Западовнч Олег; 

По 52.00 Веймук Вогдаи, 
Клеопова Ввгенія; 

По 5100 Антоненко Мп-
кола. Решітник Валя. 

зацій та поодиноких грома-
дян любителів українсь-
кої культури. Пожертви ці 
можна складати на адресу 
УЛФ, або на іцадннчі конта 
в касі ,.Спмопоміч" і Щаднн-
чо - позичкової Спілки 
.Певність" в Чикаго. 

Ukrainian Literary Fund 
2351 W. Chicago Avenue 
Chicago, i l l . G0G22 

Замість квітів Ha свіжу могилу 

бл. п. МАРІЇ ГУМОВСЬКОЇ 
Дорогої Мами моїх Приятелів 

складаю 20.00 доларів 
на Собор св. Софії в Римі. 

Риго Парк, Н. П. Ярослава ЛУШПИНСЬКА 
- - - - ^ - - і і 

, 

Замість квітів на свіжу могилу 

бл. п. інж. Е В Г Е Н А П И Н Д У С А 
па цілі НТІІІ в С'арселі, Франків 

зложив 10.00 долнрів 
Г.алтімор. Мд. Данило ІІІСКЦЬКІІП 

п'ятницю, 5-го червня 1970 року у Пассейку. 11. 
відійшов у Вічність на 90-му році життя 

Дж. 

сп. п. 
Проф. Д-р ЮЛІЯН ГІРНЯК 

довголітній учитель середніх шкіл, професор Політехнічного Інсініуту ч .h,ноні 
та діпспні'і член Наукового Товариства ім. Шевченка. 

ПАНАХИДА була відправлена в понеділок, Х-ro червня 1910 р. о год. 
вечора в похоронному ааведепні МекІІерні-Пнрнадаа у Кліфтопі, 11. Дж. 

ПОХОРОННІ ПОІЧК'ЛУЖЕННЯ ВІАбуДутМЇІ у вівторок. 9-го черпни 1970 р. 
о год. 8:80 ранку в українській католицькій церкві св. о. Мнко.таи в Пассейку, 
Н. Дж. 

Тіло Покійного Суде похоронене на цвинтарі Факс Чеґкі у Філядельфії, Па., 01-
ля Гіратіп о. ІОстніш, Ннкнфора та Володимира. 

РОДИНА ГІРНИКІВ 

.40 

ж 
Ділимося су.Міюю вісткою Я Родиною, Приятелями та .'іпайомігмн, 

що дня ")-го червня 1970 року по важкій педузі, прийнявши НайсвятІшІ Тпитга, 
упокоївся в Волі на 74-му році життя 

наш Найдорожчий 
ЧОЛОВІК. БАТЬКО, ВРАТ, ШВАГКР і ДІДУСЬ 

бл. п. Проф. 

ІВАН НЕДІЛЬСЬКИй 
комно:штор і муанколог, ко.т. директор Муаичиого Інституту в Стпншмавові. віце-

презяделт Л'кішїнського М а я ч н о г о Інституту в ЗСА, 
народжений 2Л-го липня 1К9Л р. в Золотому Потоці, в Західній Л країні. 

ПАНАХИДІ! в понеділок І у вівторок. К-го і 9-го червня 1970 р. о год. 8-ій 
веч. в похоронному заведенії! Metropolitan Funeral Home. 191 Ave. MA" (між 11 І 
12 ву.т. на долині міста Ню Порку), старапням п. Поеяфа Сінковського. 

ПОХОРОН в і-ереду, 10-го червня 1970 р. о год. 9:30 ранк.ч :і ночорпніюго за-
педенни і о год. 10-ій :і церкви св. Юра па український православний цвинтар в 
Г.лппд Круку, Н. Л'ЛІ. 

В глибокому СМУТКУ 

( В І Т . ПІНОК) і дітьми: 
дружина — СОФІЯ 
син - ВОЛОДИМИР з дружиною 

Г.ОГДАНОМ та АНДРІС.М 
сни - ЯРОСЛАВ 
сестра — МАРІЯ в Україні 3 Родиною 
сестрінкн - ІРБІІА. МАРІЯ і ЗКНОВІЯ в Україні 
швягеркн - НАДІЯ АНТОНОВИЧ пі ОЛЬГА І.ІКВНЧ 

а чоловіком о. ННКОЛОІО І.'ІКВИЧ і Родиною 
та ближча і дальша Родина 

Замість квітів просяться складати пожертви 
Народних .Мелодії! Зіновін 

на Кодекс 
Ямська. 

Українських 

Л. ЛУЦІВ 

МАРКІЯН 
ШАШКЕВИЧ 

Ціна S1.50 
" S V O B O D A " 

81-88 Grand Street 
Лвгаеу Cltv. MJ. ІУїЯПЯ 

f 
ДІЛЯМОТ-я ip i i io io вісткою З Родиною і Приятелями, 

гцо 13-го травня 1970 року відійшла у Вічність на засланню в Сибіру 
наша найдорожча М А М А І І:АГ.УС Я 

бл. П. 
ОСИПА з СУДЧАКІВ САБАТ 

па 80-му році життя, 
походила .і с. Г.ПКІУІ. пов. СамГіір, У країна. 

Горем прибиті: 
дочка: АННА і чоловік ПКТРО ТАРНАВС ЬКНП 
дочка: ОЛЬГА і чоловік ЗЕНОН ( ТРНИАДІОК 
внуки: МШчОЛЛ. ВАСИЛЬ і ОКСАНА 
сечтра: АННА з Родиною 

З Господньої Волі, дна ІН-го травив 1970 року 
відійшла від нас у з:нття вічне 

бл. п. Пані-матушна 
СОФІЯ БАГНІВСЬКА 

Під час (і короткої недуги, в час великого горя її fw:i– 
межного смутку, (ІНГТІТО наших Рідних, Приятелів, :іна-
йомнх та Парафіян, старн,ліси в рідний спосіб — ділом і 
словом облегшнти нам перенести муа:ньо 1 по хрнстнян-
ськн важку годину в нашому житті, ая це д н к у о ю їм я 
глибини нашого серця. 

Найперше дякуі.мо пані МпрГі Гулепнч, яка не (iaxyio– 
чись 3 часом праці, відривалась і водила Покійницю до 
лікарів. 

Так само д я к у о ю панові Миколі Горбаневі, який в 
час хвороби Покійної завжди допомагав в необхідних на-
ііінх потребах і по сповіщенню Пому про смерть Нсбін:чн-
ці. перший прибув до мешкання Покійної. 

Щиросердечно дякуі.мо Протопресвітерові о. Федорові 
Г.Ілепькому, який прибув з Чикаго, підслужив Парштзс 
в похороніїій каплиці у вівторок та в середу відслужив 
в Парафіяльній Церкві Заупокійну Службу Вожу, та чин 
похорону, сказавши слово потіхи до засмученої родини та 
жалобної громади — Парафіян. 

Особливу подяку виносимо палові Олександрові Ге-
пусові, який не рахувався д втратою часу праці та свої-
ми грошовими Витратами ва подороа; з І ошена до Г.анкд 
Круку, поїхав разом з родиною Небіжчиці, ввесь час в до-
роді та н на ЛІІСЦІ похорону, був дорадником засмученої 
родини. За що Пому виносимо пайсердечнішу подяку. 

Щиро дякуч.мо ВСІМ Огням, що взяли учшть у Пана-
хиді та похороні на квинтирі в Г.днпд Пруці: Митрофор-
іюму Протоісрею о. Павлові Фя-тько, Протопрех-вітеру о. 
Арте.мовІ С'елепині та ПрОТОІсресв) о. Федорові Коваленко. 
ІЦиро дякуймо за висловлене співчуття, за дгадку про 
Покійну Небіжчицю, :іа сказані слова розради до засму-
ченої родини, на помиипльїгому обіді в ІіаЯпд Врузії: th-r– 
чесному Нротоікре4:ві о. ФедоіювІ Коваленко, п. Івано-
ві Японському ти Панові Матвікві Черепасі, 

Хай Мп.тосердинй Господь мак в Своїй опіці Всіх, хто 
взяв участь в Панахидах, в Службі Кожій, та похороні, хто 
склав" вінки, та дав пожертву ия нев'янучий вінок. Гроші 
що були пожертвувані на нев'янучий вінок, передані до 
Консисторії, на будову па цвинтарі в Вавид Г.руцІ Гран1т-
мого Хре!-та в нам'ять всіх там спочилих та в пам'ять всіх 
іюгябіїгих за волю України. 

Всім тим, що поспішили нам Із словом потіхи, п^ 
раз сердечно дякугмо. 

Горем прибиті: 
ПротоІ.:рей о. ПАВЛО Г,АГНіВСЬКПП з РОДИНОЮ 

З великим нашим горем, необмеженим нашим жалем та 
смутком, повідомляймо наших Рідних, Приятелів та 
Знайомих, що 1Я-го травня 1970 року в місті Гошен, 
Індінна, на 72-му році ЖИТТЯ, на удар серця відійшла 

від нас на Річний с поківп 

Пані-матушна 
СОФІЯ 

БАГНІВСЬКА 
Народжена в м. Хоро.т, 
Полтавщина. Л'країїш. 

Наша Дорога й Незабутня 

ДРУЖИНА, МАМА, Г.АГ.УСЯ П ПРАБАБУСЯ. 

Похоронена 21-го травня 1970 року на Українському 
Правоелаяиому Цвинтарі в Вавнд Г.руні. Н. Дж. Домо-
внна з тілом Спочилої була перевезена з Гошен до Вавид 
Бруку — літаком. 

Горем прибиті: 

чоловік — ПротоІїлм-й о. ПАВЛО 
БАГНІВСЬКИП, Гошен 

спи — ГРНГОРІП, його дружина КЛАВДІЯ. 
Ню Порк 

внткн: ( Т А Н І С . І А В ВАГПІВСЬКИП, ЛІДІЯ 
з її чоловіком ПКТРОМ ІНАЛКЦЬКІ, 

Ню Джерзі 
сігв — ОЛККСАНДКР та його друл:нна МАРІЯ, 

Клкгарт, індіяна 
внуки: ЮРАСИК. ОЛКНКА. Клкгарт, Індіяна 
дочка — КАТКРННА з чоловіком 

ЛАВРКНТ1СМ. в Краю 
внуки: ЛЮДМИЛА з чоловіком АНАТОЛІЄМ, 

в Краю 
ВАЛЕНТИНА з чоловіком ПЕТРОМ, 

я Краю 
внук - МИКОЛА, в Краю 
правнуки: ТКТЯНКА, ОДЕНКА, ВАДІК, 

в Краю 

mm 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 9-го Ч Е Р В Н Я 1970 4 . 103. 

m 
їдемо до Дітройту 

Дітройт, Миш. (зрв) — В 
Днях 4-го й 5-го липня 1970 
року відбудеться тут 21-ша 
Зустріч Українців Америки 
Й Канади, що її влаштовую-
ють Організації Українсько-
го Визвольного Фронту. Цей 
Здвнг у 20-ті роковини ге-
ройської смерти Головного 
Командира УПА, ген. Рома-
На Шухевича - Чупринки, 
Проходитиме під кличем: — 
Україна живе, бореться і пе-
реможе. 

В суботу. 4-го липня, о 
год. 2-ій по полудні в рям-
цях Зустрічі відбудеться КО-
иференції Об'єднання Жінок 
ООЧСУ і ЛВУ в авднторії 
Української Католицької Се-
редньої Школи прн вул. 
Генлі ч. 3056. Опісля о год. 
7:30 вечором у залі Україн-
ського Народного Дому прн 
4655 Мартін вул. в піюгра-

в 
Праця 

MALE 

TOOL A D1E MAKER 
(Відливання знаряддя і ((юрм) 
Одна з найбільших фабрик в 
цій ділянці ЦОШукуе фахового 
чоловіка. Добра платня. 6а-
гато додаткових користей. 
Задля особистого пореслухан-

ня зголошуватись 
(609) 655-2800 

або прийти В побачити нас. 
Ctavepak Corp. 

Л ppletrr.it h lid. Cranbery, NJ. 

SERVICE TECHNICIAN 
Pv'sition available in Bergen 
County for individual with a 
background in the repair and 
service of electro-mechanical 
tic vices. Office machine experi– 
ence preferred, but not requir– 

ed. Complete Co. benefits. 
Pleayo call (201) 791-5757 

GENERA!, FACTORY 
To work on laminating 
equipment various operu– 
tions. Good Company bene– 

flts. Opportunity for ;id– 
vancement. 

Laminate Products inc. 
107 Trumbell St. 
Elizulieth. NJ. 

TRUCK DRIVER AND 
WAREHOUSE MAN 

Cln.su t license. Familiar with 
N-Y.C. Steady Job G(xxi pay. 
Overtime. Good job for reliable 

man. 
Call (911) ДО-7654 

MECHANIC - DRIVER 
Earn S200 -f Weekly 

Full time days 
Wc seek .in experienced 1st 
class truck mechanic :md 
tractor trailers driver. Union 
shop. Blue Cross. Blue Shield, 
dental plan, pension, Carlstadt 

area. 
General Equipment 

A Maintenance 
(201) 93.4-6300 
ДОСВІДЧЕНІ 
ТЕХНІКИ 

ЕЛЕКТРОНІКИ 
Напр:іпн радіотрансісторіп і 
ТУ. Постійна праця. З ВЄЛИ-
кнм майбутнім. Добре постав-
леііа компанія, п Пруклині. 

Досконала нагода. 
(212) UL 4-8282 

мі Літературного Вечора про 
три етапи боротьби Романа 
Шухевича свої нариси чи-
татнмуть ред. Олександер 
Матла з Торонта, мгр Ва-
енль Щербій і д-р Богдан 
Крук з Дітройту. В музичній 
частині вечора виступати-
муть Христл Липецька -
меццооопрано, Олег Хміль 
— тенор і дівочий квінтет 
,Зеселка". 

В неділю, 5-го липня, пі-
сля Польового Погослужен-
ня на Оселі СУМА „Київ" у 
м. Витмор Лейк біля Дітрой-
ту відбудеться політична ма-
ніфестація. Звеличають її 
свосю присутністю й прнві-
тальними промовами Ярое-
лав Отецько, голова Прово-
ду ОУН і президент ЦК 
АБН. та Вілліям Г. Міллікін, 
губернатор Мишигену. Го-
ловннм доповідачем Зустрі-
чі буде проф. д-р Констан-
тин Савчук з Ню Иорку. В 
мистецькій програмі Здвнгу 
виступатимуть Ч о л овічий 
хор ,.Прометей" й духова 
оркестра ..Батурнн" з То-
ронто під батутою мгра Ва-
енля Кардаша. дівоча капе-
ля бандуристок СУМА з Ді-
тройту під керівництвом Пе-
тра Потапенка та актор ук-
раїнськнх театрів Євген Ку-
рнло. Президію Ділового Ко-
мітету Зустрічі очолкк: мгр 
Василь ІЦебрій. 

ХІ КОНГРЕС УНКА, ДОПОМОГА 
ПОВОДЯНАМ В УКРАЇНІ... 

""г'г ' ц-п. (Закінчення si стор 1-ої) 
них рівних громадянських площину і від цього, від вис-

Праця 
MALE 

Work near home. 
OFFSET PRESSMEN 

Day shift. On 29" ft 30" prca– 
ses. Salary open. 

Photo Lith. 
21 Summit Avenue 
East Peterson. N.J. 
Call (301) 797-8700 

SAND BLASTER 
Full time. Day shift. Exp. op– 

tional. Will train. Apply in 
person. 

Dewitt Rubber Mtg. Co. 
Falrfleld A P1OR Roada 

Fairfleld, NJ. 

DAJRY - SHORT ORDER 
COOK 

Досвід, смаження риби, :и:ць, 
налисників й інших страв на-
білу. Прнготовлетія і вида-
внння замовлених страв (ор-
дерів) з кухні. Постійна rrpa– 

ця. добра платня. 
Ratners Dairy 

i l l 2nd Ave. (між 6-7 вул.) 
New York City 

Mr. Erdt. (212) OR 3-7874 

fc Праця ^ 
e MALE St FEMALB 9 

EXP. MEN A WOMEN 
to work on chicken farm. 
Steady work. Nice working 
conditions. Salary plus place to 

live. 
Samuel Rothkoff 

New Brunswick, N J . 
Call (201) 297-8732 

BLUE SEAL ENGLNEER 
54.36 per hour. All benefits 
paid. Rotating shift. Apply 

Rayonne industries 
Foot of East 21st Street 

Bayonne, NJ. 
(201) 137-2200 

R.N.4 L. P. N.'e 
Aides - Orderlies 

Opening soon 
128 bed Geriatric Care Cen– 
ter. All positions - all shifts. 
Excellent salary ft fringe 
benefits. Apply weekdays 

10-4 
Mt. Lucas ft Herrontown 

Rds (off 206) (609) 924-6767 

прав, які їм законно нале-
жаться. В Польщі тепер зо-
бов'язус закон, що внселен-
ці з різних частин країни, 
зокрема з Лемківщини і 
Надсяння, могли б евенту-
ально вернутися на свою 
прадідівську землю, якщо 
вони цю землю викуплять. 
Закон зобов'язує до 1975-го 
РОКУ І ЯКЩО МИ НЄ ДОГЮМО-
жемо нашим братам у Поль-
щі, щоб вони дістали повні 
громадянські права^га-щоб 
вони могли скористатн з то-
го закону і, зокрема, якщо 
ми їм не допоможемо фінан-
сово до викупу колишніх 
своїх власних осель, то й ця 
можливість для них npona– 
де. Окремої уваги і допомо-
ги потребують наші брати в 
Польщі в церковних enpa– 
вах, — інформував проф. І. 
Гвозда. На прохання Екзе-
кутивн УККА він у всіх цих 
справах приготовить відпо-
відне меморандум і Екзеку-
тнва УККА докладе всіх зу-
силь, щоб повести ВІДП0ВІД-
ну акцію. 

За інтелектуальну 
мобілізацію проти комунізму 

На ці наради Екзекутивн 
УККА завітав також гість з 
Европн, проф. д-р Юрій Бон-
ко, відомий науковець та су-
спільно-громадськнті діяч. У 
своєму короткому зверненні 
до Екзекутивн він з'ясував 
ЗМІНИ, ЯКІ в останніх роках 
заіснувалн в світі, підкрес-
люючн факт, що боротьба 
між двома системами, віль-
ною j демократичною з од-
ного боку, а рабовласннць-
кою комуністичною з друго-
го, зцо раз більше перено-
ситься на інтелектуальну 

ліду цісї боротьби, залежатн-
ме майбутня доля світу. Був-
ши професором німецького 
університету, він з досвіду 
може ствердити, що саме в 
цій ділянці с великі недома-
гання та потрібно ініціативи. 
Проф Ю. Бойко вважає, що 
українці в Америці і Канаді, 
у співпраці з їхніми братами 
в інших країнах вільнпго 
світу, зокрема в Европі, мо-
глн б своїми інтелектуальнн-
ми і матеріальними pecypca– 
ми багато причинитись влас-
не до мобілізації західнього 
інтелектуального світу проти 
народовбнвчогЬ і аґреснвно-
го комунізму. 

Інші справи 
Згадану вже справу допо-

могн поводянам в Україні 
реферував секретар УККА 
ред. Ігнат Білннськнй. Прс-
зпдент УККА проф. д-р Лев 
Добрянськнй, звітуючи про 
свою акцію з рамени УККА 
у Вашингтоні, зокрема зупи-
нився над цьогорічним від-
значенням Тижня Поневоле-
них Націй в липні Екзеку-
тивний директор УККА мгр 
Іван Базарко релрерував за-
ллнноване на осінь відзна-
чення 30-річчя УККА відпо-
відною імпрезою, що мас 
відбутися у Ф і л я дельфії, 
проф. д-р Е. Жарськнн рефе-
рував шкільні та виховні 
оправи, іняс. М. Семанншин 
говор:гв про справи студент-
ські і молодечі. У програмі 
нарад було ще ряд інших 
справ, включно із зреферо-
ваною ред. І. Білннським 
справою Координаційних Ко-
мітетів Українських Opnuri– 
зацій за здіГгснення Патріяр-
хату УКЦерквн. 

Рідна Школа - НОВА МІЖНАРОДНА ДАТА 

Відбулася студійна конференція 
(Закінчення зі стор 1-ої) 

LET US 

BlNANCE 
І YOUR NEXT 

FAST C0NF1DENT1AL SERY1CE 
CONVENIENT PAYMENTS 

CALL 434-4800 
Credit Life insurance if Desired 

Used Can Also Financed 

NORTH JERSEY 
NATIONAL BANK 

JERSEY С1ТУ - B A Y O N N l - HOBOK!N - UN!ON СЛЧГ -
WEfHAWX1N - ОиТТГНШО - NOtTH BttOW 

Unit 11 M W Onirf І імши Cm 
з я Е Ш в п я я а л я е я е і е ч і 

ня культурних вартостей, 
активна допомога батьків-
щнні, уніфікація україясь-
ких шкіл, збереження лрн 
українстві молоді. Велике 
число українських това-
риств, повторювання праці, 
нотолеранція і розсвареність 
дуже ослаблюють нас. Знач-
не число наших людей стоїть 
осторонь від наших това-
риств. — Другий панеліст 
Євген Лащик з'ясував при-
чннн втечі наших молодих 
професіоналістів від зоргані-
зованого українського жит-
тя: праця в околиці, де не-
мас українців, природні чнн-
шіки (професіііні обов'яз-
ки), ідеологічні розбіжнос. 
ти, „бунт" другої генерації, 
непарлямеитарна поведінка, 
особисті порахунки тощо. До 
життєздатних товариств тре-
ба зарахувати церковні, на-
укові, культурні, молодечі, 
спортові товариства. Треба 
зберегти, піднести й об'сдна-
тн українське шкільництво. 
Розбудуватн українські де-
мократичні й республікан-
ські клюби. — Любомир 
Онншкевич твердив, що ми 
— найбільш зорганізована 
етнічна група в Америці. 
Старші наші громадяни на-
лежать до організацій з іде-
алістнчних і психологічних 
мотивів, працюють з посвя-
тою, безкорисно. Старші ча-
сто не допускають молоді до 
праці в товариствах. Молодь 
зовсім інакше ставиться до 
всіх справ, частина її відій-
шла від нашого життя з ба-
гатьох причин, головно під 
впливом американського о-
точення. Потрібна або peop– 
ганізація або нові організа-
ції, які могли б бути більш 
корисні. 

Орест Субтельннн заста-
НОВЛЯВСЯі чому молодь ВІД-
чужусться від українського 
життя, чому така ,.прірпа 
між Генераціями". Організа-
ції постали для заспокою-
вання актуальних потреб, 

; загальнолюдських. ПОЛІТНЧ-
: них ) ш. Після 20 РОКІВ Деякі 
організації втратили свою 
актуальність, але існують 
дальше по інерції. Найбільш 
жнттездатні т о в а р и с т в а 
культурно-суспільного типу. 

Б. Гаскж з'ясував думки 
панелістів, що потім ставили 
питання одні одному для у-
точнення деяких проблем. 
Підкреслено потребу уніфі-
кації нашого шкільництва. 

Запити ставили: Л. Зобнів. 
М. Трофименко. О. Зінкевнч. 
Я. Кошів і Н. Томич. а їм 
відповідали панелістн. В дн-
скусП промовляли: Ф. Ста-
рух. Л. Калнннч, М. Трофн-
менко. М. Хемнч. Л. Зобнів, 
О. Зшкепнч. заключне слово 
мав модератор Б. Гасюн. 

Після пеі^ервн відбувся 
другий панель: „Завдання 
молоді академічної спільно-
тн в Америці". Марта Tpo– 
фнменко з'яс^твала необхід-
ність організації всіх наших 
абсольвентів, але у відмін-
ннх формах, шляхом публі-
кацій і зустрічей. Брак коор-
динуючого тіла, що втяга-
ло б усіх до співпраці. Брак 
доброї підготовн до уиіверси-
тетськнх студій. Треба внп-
лекатіс т і т українського ін-
телектуа, новиіі тип україн-
ського наі'ковця. В. Бакум 
підкреслив потребу об'сднан-
ня всіх наших молодих про-
фесіоналістів для виконання 
різних завдань. — Я. Чомко 
(прибув з Польщі) обґрун-
тував потребу духового зв'я-
зку, сердечностн. братерства, 
гуманістичних прикмет, що 
запліднювали б корисні дум-
ки н ідеали. Молодість, това-
рнскість і ніжність, а не су-
хі статути й конституції при-
тягнуть членство. 

Н. Томнч (голова СУСТА) 
ствердив, що ^раїнська crri– 
льнота в Америці помалу за-
ннкас. Нова організація j'Hi– 
верситетськнх а б сольвентів 
буде допомагати зберегти 
нашу національну ідентич-
ність. Якщо потреби членів 
наших організацій будуть 
задовільнувані, — тоді вони 
існуватимуть, і навіть зро-
статимуть. Товариський зв'я-
зок — це найбільш успішний 
спосіб зберегти наигу спіль-
ноту. 

В дискусії забирали голос: 
О. Зінкевнч. Є. Лащик, Таня 
Бемко, Я. Кошів, О. Субтель-
ннн, Л. Зобнів. Л. Онишке-
внч. Вкінці модератор Б. Га-
сюк у заключному слоні 
ствердив потребу заложення 
Організації Українських Уні 
верситетськнх а б сольвентіг. 
на тов. пля-прормі. що її зав-
данням було б об'єднання 
наших професіоналістів І 
підмога нашій студіюючій 
молоді. Осінню цього року 
повинні відбутися основуючі 
загальні збори згаданої ор-
ганізаціі. 

20 років у Дітройті 
В 1970 році „Рідна Шко-

ла" на сході Дітройту свят-
кус двадцятиліття існуван-
ня. Започаткованим відзиа-
ченнлм був вечір 24 травня. 
Акпівну участь у ній брало 
52 рідношкільні учениці й 
учні найвищих кляс, а вид-
ців - слухачів була повна 
за ля А мер. - Українського 
Осередку. 

В програмі передував 
монтаж „Рідна мова — наш 
скарб". Була це масова 
в'язанка рецитація творів 
поетів Олеся, Самійленка, 
Котляревського, Багряного, 
Гуцанла, Щербини, Столяр-
чука і Шкрумеляка, які в 
своїх віршах піднесли укра-
їнську мову до рівня най-
більшої святости нашого на-
роду. Виконавці були роз-
ставлені на ступеньках. До 
кожної їхньої точки був ко-
ментатор, який згадував ав-
торд it назву поеми (а було 
їх 14), розкриваючи творче 
почуття поета, що його він 
виявляє в поетичній формі, 
і вказуючи на значення рід-
ної мови для кожного укра-
їнця. Коментаторами були: 
Р. Сторожук, Р. Скипакевич, 
Д. Крива. В. Дудун, Я. Ка-
чан. І. Шехович. А. Баран і 
Я. Марннюк. Внконанцями-
дек ля мато рами були учеяи-
ці: X. Дигдало, О. Лазурен-
ко. X. Григорчик, Н. Коно-
пада, X. Левак, X. Головко, 
Д. Деркач, Д. Крива, Р. Бі-
ла. О. Дужа, В. іКруча, А. 
Никнсроряк, О. Пилип, Дз. 
Швайкун, М. Король, Л. 
Шиляк. І. Лісікевич, М. Ку-
чер. Л. Савка, та учні: Р. 
Гнатюк, О. Миколеико, О. 
Лаврнн, М. Обаль, Я. Качан, 
Д. Труш, К. Швайкун, Є. 
Вутрій, Б. Рижий, А. Дужий, 
М. Внц. 

Мило вражала гарна ви-
кова і тих і тих. 

Потім були дві сценічні 
картини. Перша — уривок 
з 1-ої дії ,.Наталки Полтав-
ки” з п музикою (А. Дужий 
- скрипка і Б. Лончина — 
фортепіян) На ецоні явила-
ся Наталка (Марія Гринь-
кіп), Терпилиха - мати (Ая-
на Левак), Виборний (Р. 
Веіичковськнй)^ сват Возь-
врго. їхня розмова виявила 
добру рутину молоденьких 
артистів, завдяки старанню 
вчительки, кол. артистки 
харківських театрів пані К. 
Бранки - Кривуцької. 

Дуже вдати йми виявились 
:юв'язання цісї самої пані 
трьох епізодів з п'єси ,,Мнна 
Мазайла". І тут три особи 
дали добру в двох відслонах 
цілість, що бавила ввесь час 
глядачів своїм гумором і... 

: грою артисток. Гра була 
І знаменита, не вважаючи на 
І РІК тих, що її виконували. 
Христя Нігкифоряк була за 
Рішу, а Адріяна Мушннська 
за Улю. 

В кількох словах годі по-
датн зміст, тим більше гу-

1 мор і жіночу кокетерію, де 
І і дзеркало на сцені грало 
І ролю. Пригадуємо, що це 
діялося в часах українізації, 
проти якої виступали наші 
малороси. З уваги на це. що 
цілу п'єсу з усімн персона-
жами, до тьоті Моті включ-
но, вивести труднувато, rrpo– 
понусмо видати (хоч би пи-
сані на машинці), ці дві дії. 
Вони знаменито підходять 
для театрів малих форм, пе-
редовсім Для молодіжних ВИ-
став. очевидно з невеличким 
вступом. Публіка буде бави-

! тнея так, як бавилась на ве-
чорі в Дітройті. 

Був і фінал з двома пое-
мамн О. Олеся: ,Зїи не зло-

j жимо рідного стяга" (вик. 
І Ірина Футяк і Наталя Лон-
1 чина) та „Нас ждуть" (вик. 
JO. Король і Р. Гривнак) з 
: коментатором P. Р- Сторожу-
j ком. 

В. Несторовнч 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 
реходнть до так званої серед-
ньої кляси суспільства. 

Процес збагачення чи у-
заможяення робітника спо-
стерігасться не тільки в 3-
СА, а й в інших внсокороз-
виневнх країнах — в Захід-
ній Німеччині, Англії, Швай-
царії, Швеції, Норвегії, Да-
нїї, Канаді, Австралії, Новій 
Зеландії... 

Навпаки ж, там, де кому-
нізм, приходить ожебрачення 
мас населення. Це бачимо не 
тільки в червоному Китаї 
Північному В'єтнамі, Швніч-
ній Кореї, на Кубі, але і в 
таких країнах, де раніше 
життьова стопа була значно 
вищою від сьогоднішньої — 
в Мадярщнні, Чехо - Словач-
чииі, Польщі. Цей незапе-
речиий факт яскраво свід-
чнть про те, що головним 
ворогом робітництва. селян-
ства і трудової інтелігенції є 
комунізм. 

Нюйоркська демонстрація 
виразно підкреслила буду-
чу - конструктивну, а не ви-
бухово - руйнуючу ролю ро-
бітництва („Старий ми світ 
ЗРУЙНУЄМО ДОЩеНТу", — СПІ-
васться в „Інтернаціоналі"). 
Вона показала, що робітниц-
тву, навіть різнонаціональ-

нбго походження найблнж-
чнмн с інтересп власної дер-
жавн, а не „міжяародно-про-
летарські" інтереси. Таким 
чином перекреслено і ,.док-
трину Брежнєва" про обме-
ЖЄНУ С у в е р е н н і с т ь СОЦІЯЛІС-
тичянх країн, про підпоряд-
кування всього націоиаль-
ного міжнародно - пролетар-
ському, а фактично MOCKOB– 
ському. Нарешті, робітники 
Ню Иорку рішуче та енер-
гійно запротестували проти 
того, що від їх імени внсту-
пають та діють ті елементи, 
які вважають себе ,ліокли-
каними" до цього. Робітники 
Ню Иорку заявили, що во-
ни самі хочуть і можуть го-
ворити від себе та про себе, 
не потребуючи ніяких ПОСЄ-
редників, у даному випадку 
комуністів. 

Свого часу американські 
робітники встановили між-
народну історичну дату — 
День 1-го Травня. Тепер по-
томки тіос робітників встано-
вили нову міжнародну істо-
ричну дату — День 20 Трав-
ня. Ця, нова дата нічого ДО-
брого ні московському, ні 
міжнародному комунізмові 
не ворожить. 

іРАітмінт'ітоаі 

TeL: OB 8-8550. New York City 
ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ: 

з днем 1-го липня ц. p. JBCi 
роди ниток Д.М.Ц. подоро;к-

чшоть на 100S0. .,-
і f - - ' — 

Різне 
П І Н 1 І И Н Ш І І 1 Т П Ц 

Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERviCf 
141 2nd Awnue. New York City 
TeL: 475-7480. - ВяогіЛасМо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА-
МИ в УКРАЇНУ 1 до фОСР. 
ІЧпнож приГоіні.мо ;МІМОВЛ^иня 
на мотоциклі, холоділі.пнкн. 
телевізори 1 міипніш до-оран-
ия. Уряд, год.: від помедг до 
суб. 8:30 — 6:00 веч., в'неділю 

від 10-2 по пол. ч J 

Українські курси в Саскачеванському 
університеті 

Саскатун, Канада. — Від 
6 липня до 12 серпня прн 
Саскатунському університеті 
будуть працювати чотири 
літні курси славістики: курс 
української мови ч. 102 вес-
тиме проф. Ю. Фотій, курс 
славістики ч. 120 — огляд 
слов'янських літератур, в то-
му й української, вестиме 
проф. В. Буйняк. будуть вн-
кладя з педагогіки ч. 470 та 

вщтапши 
ВЩ НАС 

ANTHONY GURNTAK, член 
УИС ВІДД. 206 Т-иа Запор. 
Січ в Вінсакет, Р. Ай., по-
мгр 1 квітня 1970 р. на 76 
р. ж. Став членом УНСою-
зу 1920 р. Полишив у смут-
ку 8 доньки: Лину Катери-
ну, Сто ф а ні іо та 4 внуків. 
Похорон відбувся 4 квітм; 
1970 р. на Укр. Правосл. 
іамштарі св. Михаїла в 
Блаистопе, Масо. 

Вічка Ному Пам'ять! 
Секретар 

МАРІЯ ЛОБУС, членка УНС 
ВІдд. 147 Б-ва ев. Арх. Мн-
хаіла в Аллентанні, Па.. по-
мерла 11 квітня 1970 р. на 
52 р. ж. Стала членхою УН-
Союзу в 1956 р. Полишила 
в смутку чоловіка Івана, 2 
гкків: Романа і Роберта та 
Поалну, матір Катерину та 
З внуків. Похорон відбувся 
14 квітня 1970 р. на цвнитя-
рі Укр. Правосл. Парафії в 
Аллентавні, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
1. Зазворськнй, секр. 

курс методики навчання ук-
раїнської мови в середніх 
школах, для вчителів серед-
ніх шкіл, який провадитиме 
проф. Р. Франко. Зацікавле-
ні мають звертатись по ін-
формації до Відділу Славіс-
тики Саскачеванського уиі-
верситету в Саскатуні. 

Відзнаки! 
Відзнаки! 
Відзнаки! 

Маленькі хоруговкн 
з тризубом на збірки 
під церквами, на різ-

ні нагоди. 
1000 штук - S2Q.O0 

В. lwanycky 
136 1st Avenue 

New York, N.Y. 10009 

S E R V I C E 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

Н Е Д І Л Я . 
14-го Ч Е Р В Н Я 1970 р. 

НЮАРК. Н. Дж. Місячні збо-
рн 219 Відд. о год. 10-11 рян-
ку прн 675 So. 19th St. Hpo– 
сігться чл. прибути. Хто 
знас місце перебування на-
шого члена Т. Кравця, про-
енться повідомити секрета-
ря Відділу. — Марія ІОров. 
секр. 

СЕРГІП КУТАС. член УНСо-
юзу Відд. 137 Т-ва їм. Б. 
Хмельницького в Вест ІС-
тон, Па., помер 1-го квітня 
1970 р. на 66 р. ж. Нар. в 
с. Червкн, Миргородський 
р-u, Полтавська обл., Укра-
їна. Но.тішінн у cxjTKy дру-
:і:нну Свдокію, сипа Михай-
ла, 2 дочки: Анну і Аивста-
зЬо та сестру Параску та 6 
внуків. Похорон відбувся 4 
квітня 1970 р. на укр. npa– 
вославаому цвинтарі cs Ан-
дріп в Бавнд Бруку, Н. Дж. 

Вічка Пому Пам'ять! 
С. Колодруб, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ — 367 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
Укр. Амер. Клюбі На по-
рядку: звіти делегатів з 27 
Конвенції УНС. Проситься 
вирівняти чл. вкладки. -
П. Дзюба, гол., Т. Песко. ка-
енр, В. Попович, секр. 

РОЧЕСТЕР. Н. П. Місячні 
збори С'-ва Пресв. Boropo– 
днці - 36 Відд. о год. 2-ІП 
по пол. в Укр. Амер. Клюбі. 
292 Гудсон Лве. На поряд-
KV: звіт з 27 Конвенції УН-
Союзу. - Марія Філяс 
предс. Марія Ковальчнк, кп-
гир, С. Гчпіька. секр. 

STAN PAJNTWO 
COMPANY ,– 55 

-
inside 6: outside. 

10 exp. men waitings 
for your call 

PL 7-0517 or 541-9414 

Читайте українські книжки 
І газети, бо насте читання 
веде до просвіти, а проевгхл 

ЦЯ СиЛЯ v 

(І Funeral Directors jj 
Theodore WOUNNlN,lnc. 

Директор 
Похоронпого Заведення 

128 East 7th Street -
NEW YORK. N.Y. 10OO9 

TeL: OR 5-14X7 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИК 
Займається Похоронамв 
ш BRONX, ВЯООКІ.ТИ 

MtW YORK і околяцах 
Контрольована темпервзгу 

ра. модерна каплиця лдо 
ужнтку Д А Р О Ж ^ . 

PETER JARENlA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

MONESSEN. Pa. Місячні збо-
ри 338 Відд. о год. 1-ій по 
пол. в Укр. Залі на 2-ій вул., 
213 Скуниекер Аве. ГЇро-
СИТЬСЯ ВИРІВНЯТИ ЧЛ. ВКЛЯД-
кн. — П. Яітовськии, предс 
М. Куць. секр. 

ДІТРОПТ, Міш. МІСЯЧНІ збо-
рн Б-ва св. І. Хрестителя — 
292 Відд. о год. 1:30 по пол. 
в УНДомі. В програмі: звіти 
делегатів з 27-ої Конвенції 
УНС. в місяці липні і серпні 
зборів Відділу не буде. -
В. ТерлецькнП, гол. П. Фе-
днк. фін. секр. 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

2844 Weatcheater Avettue 
NEW YORK. N.Y. 1046J 

TeL: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВС^КШІ 
:іавідус влаштуванням мо-
хоровів в каплицях. овле-
жепнх в кожяШм районі 
міста. Похорони М lAtf– 

І Х І І І І Х І І І Ш : І Г Х Х І І І Х І Х І І І І П І І І Х Х И Х И И Ш Н 
И Увага! ЛЮБИТЕЛІ ГАИТЕРУ! Увага! М 

У К Р А Ш С Ь К А СПІЛКА у Г А Н Т Е Р І 
ПРОДАЄ В ЦЬОМУ РОЦІ 

ОГРАНИЧЕНУ КШЬКІСТЬ ЗЕМЛІ 
Реальтеть Сттілкн — це полонина, висоти 2700 ft., у cep– 
панку лісів і гір, з чудовим повітрям, гарним видом та 
добрим тереном для полювання, в недалекій віддалі від 
церкви та лещетарськнх з'їздів у Віидгам і Гантері. На-
буваючий землю, користа^ггься 25 акровим, зарибленим, 
з пляжею, озером, яке с власністю Спілки. За іжрормація-

мн писати: 
L E X I N G T O N H I G H A C R E S 

P.O. Box 6 Jewett, N.Y. 12444 
TeL: (201) 478-2228, або (203) 688-2282, після 6-ої веч. 
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КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
A I R C O N D I T I O N E D 

Займається Похоронамв 
в стейті NEW JERSJBT. 

Ціяв приступні для МІХ. 
Обслуга чесна ft найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі ; ” 

WILLIAM P . 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street. 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 

ТАРЗАН, 4 . 6879. Тарзан і H aori відлітамть гелікоптером 

82 ВІДСЮТКИ ДОРОСЛИХ ОСІБ, у віці понад 21 рік 
і більше, заявилися проти студентських демонстрацій, які 
мають на цілі протестувати проти того, що робить Уряд. 
Опитування перевела аґептдія Джорджа Геллупа в Прннс-
тоні, Ню Джерзі. Тільки 15 відсотків дорослих схвалювали 

І студентські страйки - протести проти війни у В'єтнамі. 
j S2 відсотки заявилися проти студентських страйків, як 
j з а с о ^ 4ь шал ^ ч о в о і иолцш:ц, 

Перевезення літаками пле-
імени дунів було успішне, 
але на Тарзана й медсестри 
Наомі чнгас впереді небезпе-

і 1 ^ 1 ” -

Ми будемо в селі лікуючих 
мужів перед ніччю, Наомі. . . 
якщо ця буря нас не прияіз-
нить . . . 

Мені. Тарзане, подобають-
ся літаки більше, як гелікоп-
терн. У літаку можеш летіти 
понад бурями! 

Прив'яжи себе поясом до 

сидженвя, Наомі! Впереді 

, ,перешхсйв; 


